

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono 340
25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA

Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 ptas.
PROVINCIALES: Trimestre... 6
EXTRANJERO: Trimestre... 15
Número suelto, 10 cts.

EN AVION A LA RUSIA ROJA

Berlín. Todavía la guerra

Por Manuel Chaves Nogales

Es cierto. Danza por Europa el fantasma de otra posible guerra con Alemania. (Hasta qué punto tiene fundamento esta preocupación?)

En Francia está un sentimiento irreflexivo. Miedo. Francia tiene miedo del formidable resurgir de Alemania. Advierte que su enemiga se levanta, cada día más presente, y se aferra a la dolorosa convicción de una futura guerra.

No siendo francés se puede considerar más serenamente el caso. El resurgir de Alemania es realmente de una fuerza amenazadora. Pero puede uno sustraerse a la preocupación de que esta fuerza sea la guerra otra vez.

Desde el momento en que se pisa la tierra alemana se tiene la convicción absoluta de que se está en un país de una potencialidad excesiva para el equilibrio europeo.

Apenas entra el avión por los grandes bosques de la Alemania del Sur y se abarca el panorama de la inmensa y privilegiada tierra alemana, con sus bosques naturales y su aspecto feudal, sobreviene el ánimo ese fantasma de la guerra. A primera vista no es posible sustraerse a este temor. Es que hasta los pinos se alinean en correcta formación por las vertientes, como soldados del ejército.

Más dentro, esta preocupación bélica va acentuándose. Antes de llegar a Berlín hay cuatro o cinco estaciones de considerar la pujanza industrial de Alemania también como signo de guerra.

Yo he visto desde el avión las chimeneas de los Centros industriales alemanes como en un frente de batalla, demasiado grandes, demasiado altas para las industrias de la paz. No es posible descartar de la industria alemana este sentido bélico.

Pero todo esto, que tanto solivianta a los franceses, son sugestiones literarias, impresiones visuales, el choque de nuestra sensibilidad latina con esta fortaleza germanica. Lo único cierto es que Alemania es fuerte, más fuerte hoy que nunca.

Se llega a la conclusión de que la guerra no ha sido para Alemania más que un pequeño accidente. Este pueblo joven se había puesto a marchar; erró el camino, sufrió la guerra, rectificó su ruta y adelante.

No habrá nada en el mundo capaz de frenar esta fuerza expansiva alemana. No se trata de una nación determinada ni de una misión histórica, ni de un ideal, ni. Es que esta gente tiene una vitalidad maravillosa.

Se han amputado—o les han amputado—el ideal imperialista y siguen adelante con el mismo empuje que antes, porque esta impetuosa ascensión de Alemania es una fuerza biológica, no la resultante de unas lubricaciones ideales.

El mundo no cree que Alemania se haya puesto en marcha otra vez sin el motor de su imperialismo. No se cree en la revolución, en aquella revolución incoherente que nadie ha considerado capaz de llegar a la entraña alemana. Pero en este pueblo, maravillosamente joven, se ha dado un caso sorprendente. Primero hubo revolución, una revolución que brotó por generación espontánea; luego hubo revolucionarios. Primero hubo república y después ha habido republicanos. Hoy existe una Alemania republicana que impedirá siempre una recaída imperialista. Esta masa un poco informe que es todavía el pueblo alemán toma fácilmente la forma del recipiente en que se vierte y lleva ya demasiado tiempo posándose en la vasija republicana.

Claro que el viejo espíritu alemán de la Alemania del kaiserismo no se ha extirpado por completo. En los días de mi estancia en Berlín he presenciado el paso de dos manifestaciones. Una organizada por El Caso de Acero; otra por el partido comunista. Nada más antagónico y, sin embargo, nada más semejante. Comunistas e imperialistas han hecho por las calles de Berlín la misma demostración. Grandes masas desfilaron con aire marcial, en apretadas filas, que iban guardando cuidadosamente las distancias, como en una de aquellas famosas paradas del ejército. Los emblemas exteriores eran distintos: el espíritu bélico común. Todo esto tiene todavía en Alemania un aire demasiado beligerante.

Pero he asistido también a la fiesta celebrada en el Reichstag para conmemorar el aniversario de la República, y he visto esta noche el homenaje de la multitud a la ciudad civil y civilizada, desbordando en una espontánea manifestación llena de gracia y de humanidad, en la que tomaban parte las mujeres y los niños, la buena gente que se mueve holandamente por las aceras muy contenta de su libertad y de su paz.

Cada día que pasa esta muchedumbre va se sintiendo a gusto dentro de la vida de la democracia y va engrosando con las deserciones de los descontentados del imperialismo. La República alemana va lentamente creando intereses y formando una clase social republicana que cosa extraña, se estructura de arriba a abajo.

Esta clase social nueva en Alemania tiene la misión histórica de desvanecer el fantasma de una otra guerra europea, que la moribundidad de cuatro años no había ahuyentado. Habrá paz, pero, así es fatal, Alemania será más fuerte cada día.

Berlín. (Prohibida la reproducción.)



Lena Molena, la joven tigresa australiana de la pantalla.

Todo lo puede el dinero!

Una prisión ideal en Norteamérica

Washington 18.—Comunican de Atlanta que los prisioneros ricos son tratados con excesivas consideraciones y disfrutan toda clase de comodidades, convirtiéndose aquel establecimiento penitenciario en un lugar ideal.

Se cita, entre otros, el caso de un detenido que estaba autorizado a recibir bailarinas en su celda de lujo.

En vista de estas denuncias, se ha nombrado una Comisión parlamentaria, que presidirá el diputado por Ohio señor John G. Cooper, que realizará una minuciosa investigación en el régimen de la cárcel de Atlanta.

La encuesta comenzará el día 15 del próximo mes de Septiembre.

No ha muerto el famoso aviador Lindbergh.

Lea nuestra información en tercera plana.



Geraldine Devorak, una nueva luminaria del arte mudo.

POLITICA IBERO-AMERICANA

La reelección del general Machado para la presidencia de la República cubana

Muy en breve, Cuba, país de los hondos afectos para España, tan vinculados a nosotros por lazos insulares, va a elegir a su primer magistrado.

Momento tan culminante interesa vivamente en España, porque de nuevo acude al alto comicio su actual Presidente, el ilustre general Gerardo Machado, gran amigo de nuestro país, que ha fomentado de un modo práctico y fecundo las relaciones hispano-cubanas, amudando los fuertes lazos espirituales que ya existían con otros de orden económico y comercial, en extremo benéficos para las dos naciones amigas, y a su política, se debe muy principalmente la forma espléndida y sencillamente admirable con que Cuba va a concurrir al magno Certamen ibero-americano.

Siendo, además, Sevilla capital y sede de la alta política ibero-americana y cauce natural por donde acualmente discurren las grandes corrientes espirituales del país que nos llevarán a nuestros verdaderos destinos en un porvenir inmediato, la elección de jefe del Estado en un país de tanta significación en el orden espiritual como Cuba, forzosa y naturalmente ha de interesarnos y sus incidencias hemos de seguir las con verdadero interés.

El gran esta ista ilustre general Gerardo Machado ha publicado los pasados días un vibrante manifiesto, que en la política cubana se denomina platóforma general.

Este documento político tan extraordinariamente interesante que sinceramente sentimos que su mucha extensión nos prive de poderlo publicar.

Justifica en él el primer magistrado cubano por qué va a la reelección, y trata en sus apartados de su labor, que tan meritoria y beneficiosa ha sido, con la sinceridad y la sencillez del hombre justo, de conciencia limpia, que después de un impecable trabajo de cuatro años puede presentarse a su país, alta la frente, diciéndole: juzgádmelo.

En el citado documento, cuyo valor en la política cubana se sabe apreciar totalmente, no obstante la distancia, el general Machado habla del extraordinario esfuerzo hecho en las obras públicas; de la enorme elevación que sobre la base de la más exigente moralidad ha tenido la administración; del manifiesto decrecimiento de la mortalidad; de la conseguida normalidad política con que ha

transcurrido el tiempo de su mandato, tan beneficiosa para el país; del patriótico esfuerzo hecho en pro de la instrucción pública; de la labor de alta cultura, intensificada en Academias y Ateneos, y que aun se propone intensificar más; de su obra político-financiera, salvando en difíciles momentos la riqueza nacional



cubana, merced a lo cual se ha llegado a la gran estabilidad económica que hoy disfruta el país; de la fortaleza del Gobierno, firme mantenedor del orden público; de sus propósitos sobre el encauzamiento del problema social, y de la garantía, dada la feliz situación de la Hacienda pública, de que no habrá aumentos fiscales.

Termina el manifiesto, verdadera obra de un gran político, y un sincero democrata, con un canto a la Libertad, indispensable para el buen gobierno y única fuerza que une al pueblo con los gobernantes.

Para la marcha de aquel país y para las relaciones entre Cuba y España, la reelección del ilustre general Gerardo Machado significaría la exaltación de la política seguida hasta ahora y que tantos beneficios ha producido.

DE LOS GITANOS NO HABLES...

Un rato de charla con Gaspá

Encontramos a Gaspá Reyes en la puerta de su casa de la «Cava de los civiles». Gaspá es un gitano viejo y simpático, que toda su vida la ha dedicado a la compra de materiales para fabricar canelans, que canela le dice él a las alcañatas y a los clavos para herraduras

fama, sobre todo en el campo, que no dejan nada quieto.

—Mire usted, toos los pájaros comen trigo y le echan la culpa a los gorriones. Una vez venía yo pa Triana de entregá dos espuestas de grapas en la ferretería, y un camaracho de un pueblo, al que he llevado mi burrito, me dijo a un civil: «Ese gitano es el que se le ha llevado mi burrito». Me arguyeron y me llevaron a la casilla. Empezó a escribir en una máquina y ca ve que iba a hablar me decía un señorito con unas gafas: «¡A callá. Lo sabemos tú!». Qué sabe, valió? Gracias a «Don Francisco» que me garantizó, me largaron; pero er tío del pueblo seguía diciendo que er der burro era yo.

—¿Y en qué quedó la cosa? —En que pareció er burrito a los tres días. Entonces esperé yo en er puente ar cateto, y cuando lo guiné lo llamé pa conviarlo y le dije: Ven acá, con esos carzones sujetado en la single, ¿de aronde sacate que yo era er der burro, esaborio? Y me contestó: —Me dijeron que había sido un gitano...

—¿Y no hay más gitano que yo en er mundo, jua? Ahora va a pagá la convia ó te vía da con este fierro en esa barriga que parece un fuelle. Y vete ya, permita un adeve, que te rabie er perro y le muerda ar burro... —De modo que tú crees que esa ley no dará resultado? —Yo creo que no. Er gitano no le hace daño a nadie. Vive pobre; pero vive alegre.

—Pero trabaja poco. —Lo que quiere. Trabaja pa él y pa los suyos. En su casa, en la calle, en er campo. Argunos creen que no es trabajo buscá la mimbre y jacé una canasta; comprá fleje y jacé arcayata; mercá un burrito y ponerlo con un potro; cantá y bailá por to lo que le toquen... Y la vestimenta nuestra bien poco se diferencia de la de ustedes. Un poco más grande er chapeo y unos lunares en er vestido de ellas.

—Ella! ¿A ve si le vé usted a una mujé de las nuestras er tobillo si quiera...? —¿Y pelarse! —¿Quién? ¿Ellas? ¿Si no nos pelamos nosotros! ¿Si una flamenca se pelara le cortaba er pare la cabeza por la cintura! —¿Ustedes no tienen rey! —Sí, señó. Er mismo que usted. Ar mismo rey le servimos. Eso der rey de los gitanos es otro cuento... gitano. Nosotros no nos parece...

herraúra que hace su niño Grabiós... que hace su niño Grabiós, er mejor mozo que dió a luz Jeroma, la ya difunta mujer de Gaspá.

—Ha leído usted eso de los gitanos de Hungría, Gaspá? —Me lo han leído, hijo. A mí me estorba lo negro; pero me entero mu bien de lo que dicen los papeles, porque me lo lee mi nieta, mi María Jesús, que es un loro.

—¿Y qué opina usted de eso de que los gitanos vistan a la Europea, tengan residencia fija, opción al voto y todas esas cosas? —Verásté. Los gitanos de Hungría no son gitanos, son júngaros, que no es lo mismo. Es una raza mu parecida a la nuestra; pero no es la misma. Los júngaros tienen mublao el mundo, y los gitanos no salimos de nuestro rancho. Aquí vemos nacio y aquí paramos. Lo más lejos que he dió yo ha sido al Puerto. Nosotros, los gitano jerreros, no nos ocupamos de los cañis que andan por esas ferias «chorando» lo que pueen.

—Pero de su raza los hay extendidos por toda la península. —Pequeños grupos. Dos ó tres familias que viven en uno comu pue: del pescado, de la gandanga, del canto ó de las mimbres. Ninguno de esos ha tenido en su vida que ve con la justicia. El gitano, er sí, es azúca... Más esaborios hay en los castellanos que en los cañis. ¿Ha visto usted algún gitano que hay pedio sé verdugo? ¿Ha visto algún flamenco vestio de uniforme? Los gitanos somos de sermos pa to, menos pa empleo. Nos gusta la libertad, porque la libertad la tienen hasta los pájaros; pero esa leyenda de que un cañi ve un burro y se le engarraban los dees es eso, una leyenda.

—¿Cómo viven y de qué la mayoría de los gitanos de Triana? —De su trabajo, señó. De cantá, de toré bien, de jacé fierro pa las ferreterías, de las canastas... —¿Y de la buenaventura. —¿Y eso es malo? Los castellanos creen en lo buenaventura y pagan por que se la digan. ¿Es eso un delito? Pues sepa usted, amigo, que argunas veces la buenaventura es como si le hablara a usted un notario. Ná hay de apoderado. Mas apoderá un fisco y le paga er Gobierno. La buenaventura es leéer sino de la persona en la palma de la mano, y eso es una ciencia reservá a los de nuestra raza. Yo nací gitano y me moriré igual. En mi vía me he visto en la cárcel, y soy amigo de media Sevilla. He servio en mi juventud ar rey. He cantineao un poco y me quedé atónico de una mujá. Ya de viejo he servio pa modelo de pintores, como mi Jeroma de mi arroyo, que tenía la cara como la Virgen de Cobre. ¿Qué hay de malo en la de eso...? —Nada, Gaspá; pero no me negará que los cañis tienen mala

mas a los júngaros en na. Pa nosotros tienen atomates esos bichitos que traen ellos pa buscarse la vía. Nosotros, nos las buscamos por er cante, por er baile, hasta mangando los que no se currlan; pero siempre en gitano. Los júngaros son unos pringosos, y por eso han ordenao que se pelen y se pongan como lo que debemos sé: «resonao».

—¿Ha conocido usted a muchos artistas de su raza? —José! En er toreo, desde Chicorro a Cagancho. En er toreo he pelao er Gallo. Y si es en artistas flamencos pa qué le vía contá: La Mejorana, Pastora, Carmen Vargas, Custodia, Pastora la de los Peñas, la Macarrona, y un sin fin de ellas. Ahora hay menos por que los señoritos se meten en juega bebiendo medicina. ¡Pero en mis tiempos! ¡Anellao, señoritos que se llevaban seis días de juega escuchando cante! ¡Hoy no hay paladí!

—¿Verá usted. Las flamenca le hacen cara a los «señoritos»; pero er lao izquierdo es siempre der gaché, que a lo mejor no lo merecen; pero... las morenas con los morenos. ¿Usted me entiende? —Y el bueno de Gaspá, después de rechazarnos una cerveza, diciéndonos que si eso lo vendieran



como si le hablara a usted un notario.

en la botica no le bebía naide, —e despidió de nosotros diciéndonos: —Si va usted a decí algo de nosotros, ya sabe usted lo que dice la «seguitriya» gitana.

No hable mal de lo gitano que tienen sangre de rey en la palma de la mano. GALERIN.

Aquí se averigua todo

Por qué hace tanto calor estos días

El director del Observatorio de Tolence (Gironde), Henry Memery, afirma que los grandes calores que se han padecido últimamente obedecen a un aumento de actividad solar, así como las elevadas temperaturas de la tercer década de Junio.

El número de manchas solares ha disminuido ligeramente del 5 al 11 de Julio; pero ha reanudado el movimiento ascendente a partir del 12 de Julio, con grupos de manchas y de faculas de una extensión considerable.

Los grandes grupos que aparecieron el 6 y el 11 de Julio fueron visibles a simple vista, respectivamente, del 8 al 15 de Julio, y a partir del 14. Desde dicha fecha, dos grandes manchas han sido visibles a simple vista y al mismo tiempo las dos.

Es de notar que a consecuencia de la posición del Ecuador solar en esta época del año, se produce una disminución aparente de la latitud de las grandes manchas del hemisferio Norte solar, lo que se traduce por un aumento de actividad de dichas manchas.

solares; en cambio, la tercer década de Julio y la de Agosto por una disminución anual de las manchas y por temperaturas menos elevadas.

Por otra parte, el máximo del período solar empezado en 1923 parece que deba corresponder a 1923; en efecto, el número de manchas solares observadas en Talence ha sido de 184 desde el primero de Enero al 15 de Julio de 1923, y de 159 durante el mismo período de 1922.



Belisimas sevillanas paseando por la encantadora playa de Rota. (Foto. Olmedo.) (Fdo. Gori.)

GOBIERNO CIVIL Junta provincial de Abastos

Sobre la autorización de aparatos medidores automáticos.—Circular de la Dirección general de Abastos

El gobernador civil de la provincia ha recibido del ministro de la Gobernación el siguiente escrito: «El Ilmo. Sr. Director general de Abastos, en circular de fecha 16 del corriente, me dice: «Excmo. Sr.: Por la Presidencia del Consejo de ministros, en 31 de Julio próximo pasado se comunica a este ministerio de la Gobernación la real orden siguiente: «Excelentísimo señor: De conformidad con la Dirección general del Instituto Geográfico y Catastral, y de acuerdo con lo propuesto por la Comisión Permanente de Pesas y Medidas, S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer se signifique a vuecencia la conveniencia de hacer pre-

sente a los gobernadores civiles que impidan la autorización de aparatos medidores automáticos de capacidad que no estén autorizados, para evitar perjuicios al comercio y al público en general, y al mismo tiempo se dé la mayor publicidad a tal prohibición por medio de los «Boletines Oficiales», para que nadie pueda alegar ignorancia. Lo que de real orden, comunicada por el excelentísimo señor ministro de la Gobernación, traslado a vuecencia para su conocimiento y exacto cumplimiento.»

Lo que se hace público por la presente circular para conocimiento de todos. Sevilla 18 de Agosto de 1923.

Supresión del velo femenino en Bosnia

La Bosnia musulmana se va modernizando de día en día. El jefe supremo de los musulmanes del reino servio-croata-esloveno ha publicado un «Takrir» (decreto), por el que autoriza a las mujeres para que se vistan a la europea y supriman el velo en público. Numerosas son las mujeres de toda edad que han aprovechado el permiso para desprenderse del «charchaf», ese velo que les cubría casi todo el rostro, dejando apenas los ojos al descubierta. Han ganado las mujeres en comodidad lo que han perdido en interés y pintoresca nota.

Las actividades del Sevilla F. C.

Pruebas de jugadores para la formación del equipo titular

Tenemos entendido que el Sevilla F. C., con anterioridad al comienzo oficial de la temporada, ha organizado una serie de partidos, cuya finalidad no será otra que probar nuevos valores que permitan a su entrenador ir seleccionando a algunos de ellos y conocer sobre el terreno a los jugadores actuales del Sevilla, a quienes él no ha visto actuar en los puestos que tienen ocupando como titulares.

A tal objeto, el pasado domingo, en partido mixto, probó en Carmoña a dos nuevos elementos. Hoy sábado jugará contra el Recreativo, de Huelva, en Valverde del Camino. Cualquiera que sea el resultado de este y de los otros partidos, no deberán influir en el ánimo de los socios ni de la afición, ya que la verdadera finalidad de estos encuentros no es otra que probar jugadores nuevos, para llegar a la mejor organización del equipo que ha de defender los colores del Sevilla en la próxima temporada.

Viaje del Director de Agricultura

Madrid 18.—Invitado por el Gobierno federal de Suiza y las Asociaciones agrícolas y pecuarias helvéticas, salió esta noche para aquel país el director de Agricultura, señor Vellando.

Le acompaña el ingeniero agrónomo, afecto a la estación pecuaria central, señor Echeagaray. El señor Vellando regresará a primeros de Septiembre.

Las cosas que pasan EN SEVILLA

No es ya que lo atropellen a uno y lo dejen como «La Mariana». Ho es ya lo de menos. Lo grave es que lo dejen a uno tendido en la carretera y se marche el vehículo.

Esto ha ocurrido en este caso. Hace varios días publicamos la noticia de que en la carretera de Dos-Hermanas había sido recogido un anciano gravemente enfermo. Se le trasladó al Hospital y allí dejó de existir.

No se sabe el nombre de este desgraciado, ni nadie se ha presentado en el Hospital a interesarse por él. Los forenses le han practicado el autopsia, y, según nuestras noticias, han apreciado en el cadáver la fractura de varias costillas y magullamiento general.

Esto hace pensar en que dicho individuo fué arrollado por un automóvil, que aceleraría la marcha después de ocurrir el suceso. El infeliz ha recibido sepultura

en el grupo de anónimos, y... descanse en paz. Un atropello más, y... a otra cosa.

El parte dice que Manuel Pérez de los Santos amenazó con un cuchillo a dos mujeres en la barriada de Villatas. Es un delito cuando se comprueban las amenazas, pero cuando hay dudas, es una falta. El amenazador Pérez compareció esta mañana ante el juez de San Román, explicó lo ocurrido, se convenció el juez de que se trata de un infeliz y quedó en libertad.

Declararon también en el mismo Juzgado los detenidos por la Guardia civil en Puebla del Río, acusados de hurto de metálico a sus compañeros. Manuel González, Florentino Fernández y María Santos explicaron lo que sabían del suceso y quedaron libres y sin costas.

En La Luisiana y en terrenos del término de Cazalla de la Sierra se han registrado varios incendios en el campo sin que hayan revestido mayor importancia y sin que,afortunadamente, se registrasen desgracias personales.

En una de las calles del pueblo de Arabal fué arrollado por un carro de la propiedad de José Lorea Riveiro, conducido por Rafael Vega Ruiz, el niño de cinco años José Muñoz Jiménez, resultando con lesiones de importancia en el pie izquierdo. Fué asistido por el facultativo titular de dicha población, don José Morente Fernández.

EN LOS PUEBLOS

La guardia civil del puesto de Carballana ha detenido a Rafael Carmoña Baez (a) «Moreno», José Rodri-guez Assensio (a) «Colorado» y Antonio García López (a) «Antoñito», de Córdoba, Madrid y Sevilla, respectivamente, quienes, en unión de otros individuos más que se dieron a la fuga, conocidos por Rafael el Pato y Manolillo Perales, sustra-jeron la cartera a don Luis Ríos Requena en ocasión de encontrarse éste presenciando el desfile de la procesión de Nuestra Señora de la Asunción.

La cartera, que contenía 175 pesetas en billetes del Banco de España y documentos, fué encontrada al poco rato, sin la suma mencionada, por don Benjamín Rodríguez León y entregada a su dueño.

Este número de EL LIBERAL consta de 6 páginas

"EL LIBERAL" HACE 25 AÑOS

Ojeada retrospectiva

18 DE AGOSTO DE 1903
La insigne doña Emilia Pardo Bazán regalaba las primeras columnas de nuestro diario con un hermoso cuento titulado «El viaje de novios de Mr. Bigpig».

ción, por la cual deberían ir unidos a las próximas elecciones los republicanos y el partido obrero.
—En los salones altos del Circolo Mercantil se reunieron los autores dramáticos de Sevilla para acordar la creación de una Sociedad que les sirviera de lazo de unión.

MADRIGAL

Siempre que miro tu gentil semblante pierdo mi pecho su sentida calma y una duda inconstante agita en el fondo de mi alma.
No sé si esclavizarme a tus amores ó si olvidar tus gracias peregrinas, pues hallo espinas donde sueño flores y encuentro flores donde sueño espinas.

SOCIEDAD

Ha dado á luz con toda felicidad una robusta niña, segundo fruto de su matrimonio, la joven baronesa de la Vega de Hoz, esposa de don Manuel Sánchez-Dalp y Marañón.
Tanto la madre como la recién nacida encuéntrase perfectamente.
Nuestra enhorabuena.
—Dentro de pocos días marchará de temporada á San Sebastián la marquesa de Villafranca de Pítamo.
—Regresaron de Matalascañas don Luis de Medina y Garvey é hijos.

Suscripción iniciada por el Ate- neo para costear la Gran Cruz á la Infanta Luisa

De la Escuela de niñas número 5.
—Con 0,10 céntimos: doña Mercedes Gutiérrez, Dolores Celestina, Josefa García, Encarnación Ruiz, Asunción Romero, Antonia González, María Solís, Ana González, Angeles González, Encarnación Navarro, Carmen Monge, Pilar Gómez, Margarita Moreno, Pastora Moreno, Vicenta Carrera, Teresa Carrera, Rafaela García é Isabel Rodríguez.
De la Escuela de niñas número 6.
—Maestras, doña Trinidad Ant. García 2 pesetas, y doña Soledad Arias Guzmán, 2. Con 0,50: María Luisa Camacho Boix, Dolores Borrero Camacho, Cecilia Daz Franco, Carmen Broqueta del Campo, Pilar Broqueta del Campo, Aurora Laguna Toribio, Emilia Laguna Toribio, Aurora Martínez Munilla, Carolina Martínez Munilla, María Teresa Dorado Jirón, Julia Dorado Jirón, María Nacimiento Peña, Concepción Medina González, Concepción Matagón Sánchez, Mercedes Caro Camacho, María Gracia Rosenedo Navarro, Ana Díaz y Díaz, Manuela López Vázquez, Amalia Cambiano Banelo y Carmen Díaz y Díaz. Con 0,40: Carmen Cortés Baturana. Con 0,30: Margarita Guerra Qalbe y Rosario León Romero. Con 0,25: Blanca Soto Mendoza, Rosario Soto Mendoza, Francisca Rojo Marín, Margarita Urbina Sánchez, Salud Fernández Aguirre, Isabel González del Río, Dolores Preciado Caba, Carmen Marmolejo Díaz, Manuela García Punta, Natividad Gómez Punta, Celestina Sabido López, María Jurado González, Esperanza Aparicio, Dolores Frias García, Josefa Miguel Roca, Encarnación de la Torre, Carmen García Pelayo, María García Pelayo, Dolores Fernández Negrán, María Luisa Hernández, Reyes del Cid Ramos, Concepción Escobar Jurado, Agustina Martínez Rey, Margarita Soriano, Aurora Soriano y Amparo Borra del Pello. Con 0,20: Presentación del Pino, Josefa González Pérez y Josefa Cerezo Noel. Con 0,15: Dolores Praxano Carrión, y con 0,10, Remedio Marmolejo Díaz.
De la Escuela de niñas número 8.
—Maestras: doña María González Labrada, 2. Con 0,50, Carmen Vargas, Gregoria Romero, Teresa Ortiz y Josefa Ortiz. Con 0,40: Emilia Peña. Con 0,30: Mercedes Román, Concha Román y Rosario González. Con 0,25: Isabel Criado, Remedio Criado, Carmen Remera, Carmen Hidalgo, Milagros Bernal, Francisca Guisado, Francisca Guisado, Esperanza Alonso, Dolores Alvarez, Josefa Romero, Dolores González, Isabel Romero, María Guardiola, Josefa Gil, Encarnación Benítez, Josefa Davira, Luisa del Río, Rosario Pérez, Dolores Jiménez, Reyes Luque y Juliana Palomo. Con 0,20: Carmen Jiménez, Alfonsa Pérez y Manuela Romero.

NOTICIAS DE CADIZ

Continuaron hoy las regatas organizadas por el Real Club Náutico con la misma animación que el pasado miércoles, viéndose el Club abarrotado de distinguidas familias de la aristocracia.
La quinta regata es de botes, siendo la distancia á recorrer la de dos mil metros, disputándose el premio donado por don Ramón Ozanis, director de la Sociedad Española de Construcción Naval.
El primer premio, de cien pesetas, lo gana el «Victoria», que emplea en el recorrido dieciocho minutos, treinta segundos y tres décimas, y el segundo, de veinticinco pesetas, el «Imposible».
Después se celebró un concurso de natación, para el que se habían inscrito doce nadadores, retirándose después de inscriptos otros seis.
Llegó el primero, que obtuvo el premio del gobernador civil, don Bartolomé Dajder; el segundo don Julio Vila, copa de plata; el tercero don José María Pasquín, otra copa de plata, y cuarto el señor Romero, una medalla.
El domingo, y para festejar el éxito de las regatas, se celebrará en el local del Club una cena seguida de baile.
—En los días 30 y 31 del actual y 1 y 2 de Septiembre se celebrará en la pintoresca barriada de San Severiano una verbena de carácter popular.
—Durante el pasado mes de Julio, buques en nuestro puerto 154 buques de vapor y 61 de vela, de los cuales eran españoles 173 y 42 extranjeros.
Condujeron para Cádiz 1.780 pasajeros y en tránsito para otros puertos 2.601.
—Mañana al amanecer llegará de Larache el vapor correo «Isla de Menorca».
También llegará el «Infanta Isabel de Borbón», que procede de Buenos Aires y escalas.—Gómez.

RESTAURANT NUM. 2 PARA COMER BIEN SANLUCAR

Puerto de Santa María

Con mayor animación que el primer día continuaron las tiradas á pichones.
Para la del gran premio Puerto de Santa María, regalo de don Elias Adujas, se inscribieron cuarenta y cuatro escopetas y para la doble inscripción treinta y cuatro.
Para ésta solo había derecho á la copa y á las 5.000 pesetas, regalo de la Sociedad; pero no para la rifa y subasta de escopetas. Esta ascendió á la suma líquida de 8.325 pesetas.
La tirada era á veinte pájaros, diez el primer día y diez el segundo; pero el primer día no pudo llegarse más que el quinto pájaro, suspendiéndose la tirada á las ocho y cuarto, hasta el día siguiente.
—Ha terminado la tirada á pichones del gran premio Puerto de Santa María.
Ganó la subasta y rifa de escopetas el príncipe don Gabriel y la copa del gran premio don José del Camino y 2.500 pesetas, pues la otra cantidad igual la dividieron al pájaro dieciocho entre cinco tiradores que quedaban dentro.
Los señores don Manuel y don José del Camino continúan triunfando como tiradores excelentes.
—En el Circolo de Labradores se celebrará el próximo domingo una animada fiesta en honor de la colonia forestera.
El festival será amenizado por el sexteto «Javieres».
—Ha dado á luz un niño la esposa de don José Luis Benjumeda y Martínez de Pinillos con toda felicidad.
—Estuvieron en Cádiz los señores que integran la Comisión Administrativa de este puerto para celebrar sesión bajo la presidencia del señor gobernador y dar posesión á los vocales de Puerto Real.—Carrajal.

La naranjada natural es el refresco ideal para las familias y no debe faltar en ninguna casa, por ser muy sana y fresca

Escuela del Monte Carmelo

Terminados los preparativos de marcha de esta colonia, hoy partirá para Sanlúcar de Barrameda en el vapor «San Telmo», cedido expresamente para dicho fin por la nueva Empresa, de cuyo gerente salió altamente complacido el director por las múltiples atenciones de que fué objeto á la vista que llevó á cabo á dicho gerente.
Se hace saber al público en general que no quedando en ésta persona autorizada para recoger donativos, los que quieran hacerlo pueden dirigirse á los directores de la Prensa local ó director de la colonia en las playas de Sanlúcar de Barrameda.
Lo recaudado hasta ahora asciende á la cantidad de 863,25 pesetas.

CORDOBA Fuego en el campo

La benemérita de varios pueblos de esta provincia da cuenta de que en terrenos de sus demarcaciones se han declarado incendios, siendo pasto de las llamas gran cantidad de cereales segados, cuyas pérdidas representa un crecido valor.
Algunos de dichos siniestros han sido intencionados y sus autores fueron detenidos.
Un suicidio
Comunican de Bujalance que el vecino de aquel pueblo Antonio Labrador Zamora, que desde hace tiempo sufre dolores de cabeza, se arrojó al pozo de su casa, pereciendo ahogado.
Se supone que atentó contra su vida en un momento de desesperación.

Tome usted naranjada natural. Los más famosos médicos de todo el mundo recomiendan la naranjada durante el verano, cont a los efectos del calor.

UN BANQUETE

Para el próximo día 20 han organizado en la Venta Cortés los alumnos asistentes al cursillo oficial número 1 una comida íntima en honor del señor inspector provincial de Sanidad, don Carlos Ferrán López, organizador de éste, y los profesores don Antonio Herrera y don Eusebio Torres, que lo han desarrollado.

FIEBRE

Yo he sentido en mis horas de fiebre cómo cantan los niños del cielo, y he sentido también, que en la tierra con la azada, mi lecho han abierto. Pero nunca sentí que á mi lado —aun llamando incesante mi pecho— te acercaras á ver si sufría para dar nueva vida á mi cuerpo. Yo he sentido en mis horas de fiebre cómo lloran las ondas del viento, y he sentido á mi madre llorando junto al triste atid de mi lecho. Pero nunca sentí que á mi lado, —aun llamando incansable mi pecho— te acercaras á ver si moría. Yo he sentido en mis horas de fiebre de la vida, los pocos momentos, y he sentido también que á mi lado te trajeron mis frases y ruegos. Pero nunca sentí —aun tan cerca— de sus labios la llama de un beso, ni tampoco sentí que llorases aun sabiendo que pronto me muero. Julio Contreras.

ARCAS FICHET La Primera Marca Mundial Vicente Domené Paseo de Colón, 18 SEVILLA

Anortanas Curación segura y completa, sin operación, con los Suppositorios Anusol Goodale. Derivados desde hace 25 años. Los Suppositorios Anusol Goodale, que son una preparación especial, desinfectan, desecan y curan la enfermedad que se llama hemorroides, en forma de un único y último Anusol Goodale. En cada caja van 12 suppositorios con instrucciones exactas para su uso.

Vapor SAN TELM

Sale diariamente de Sevilla á las ocho y treinta de la mañana, y los sábados y víspera de días festivos, en segundo viaje, á las doce de la noche.
Los domingos y días festivos sale en su lugar el «Guía» á las nueve de la mañana.
Salidas de Sanlúcar: Día 19, domingo, 12 de la noche. Día 20, lunes, 3 de la tarde. Día 21, martes, 3 de la tarde.
El vapor «GUIA» sale diariamente de Sevilla á las diez de la mañana de Sanlúcar á las ocho de la noche. Más detalles, embarcadero puerto de Triana. Teléfono, 30-60.

OPOSICIONES MÚG TERIO

Don Antonio León Trejo, Don Antonio Palomo, Don Antonio Miguel Pérez. Preparaciones completas é independientes.
Maestras, Nuestra Señora de las Mercedes (Trajano, 20).
Maestros, Santo Angel (Albarda, 60).
Se gestiona la documentación.

La máquina predilecta Continental

Continental. Procedentes de cambio por la sin par máquina Continental se venden máquinas Underwood, Royal, Remington, Yost, Smith Bros y Corona en inmejorables condiciones. ORBIS, S. A. Pi y Margall, 25, Sevilla

La naranjada natural «Valencia» se vende en «La Alicantina», á CINCO PESETAS el litro

MUNICIPIO El sitio de Sevilla

La fervorosa y real Hermandad Sacramental de la parroquia de San Bernardo celebrará su tradicional fiesta de conmemoración del Sitio de Sevilla por el Santo Rey Fernando III de Castilla el día 21 del corriente, á las siete y media de la tarde, último del jubileo del santo titular, para lo cual sacará profesionalmente á S. D. M. en su magnífica Custodia, y la venerada imagen del Niño Jesús, por las calles de la feligresía.
En el presente año, esta Hermandad ha introducido importantes reformas, tanto en sus estatutos como en sus insignias.
Al mismo tiempo hace saber á todas las Hermandades sevillanas, como asimismo á todas las personas amantes de la Sagrada Eucaristía, que por la presente quedan invitadas á dicho solemne acto, á fin de darle mayor esplendor, por lo que de Dios Nuestro Señor recibirán el premio y el agradecimiento de esta Corporación.

6 PRECIOSAS postales p'afino y un foto esrejo con su retrato

Exide LA BATERIA SUPERIOR Adoptada como la mejor por las fabricas ROLLS-ROYCE - LINCOLN - CADILLAC BUICK-HUDSON-ESSEX-CHEVROLET-etc. Tenemos un tipo adecuado para cada auto AUTOTRACCION ELECTRICAS ATRAJANO 28

AVISO IMPORTANTE

Grandes existencias de muebles de todas clases á precios de fábrica y garantizados.—Francos. 25.—ESTEBAN TORRES.

"DU BARRY"

No pierda usted la elegancia de su linea usando medias vulgares. Compre siempre la SOBERANA DE LAS MEDIAS.

FUMAD CON PAPEL Zig-Zag DEJAD DE FUMAR 15cts. librito EN TODA ESPAÑA

VFERIA DE MUESTRAS ASTURIANA OFICIAL E INTERNACIONAL Y EXPOSICION AGRO-PECUARIA que se celebrará en GIJON del 10 al 25 de Agosto de 1928 CON ASISTENCIA. DE SS. MM. y AA. RR. Tiren especial el 9 de Agosto con segunda y tercera á 60 y 35 pesetas, respectivamente, ida y vueltas, con regreso del 10 al 21, inclusive.

LA HORRIBLE VISIÓN

carne la cama, deseo acostarme... te dispense esta noche de quedarte á mi lado.
Estoy tranquila, me siento mucho mejor, y tú tienes también necesidad de descanso.
Un cuarto de hora más tarde, Blanca estaba acostada.
Enriqueta la alzó silenciosamente bajo la llama de la lámpara nocturna y se retiró.
Pero en lugar de irse á su dormitorio, se echó sobre el diván del saloncito vecino, con los ojos muy abiertos y fijos en una visión trágica.
De pronto, oyó lamentos, palabras incoherentes; pero no se movió.
Solo á un grito más fuerte, pe-

cuando, á la vista de Carlota, que moribunda encontraba todavía fuerza para decir aquellas palabras que eran una acusación contra ella, un arrepentimiento de no haber creído en Javier y en Morgana y que, sin embargo, debían quedar como una enigma para todos!
Enriqueta comprendió que el señor de Murano y Morgana sospechaban de ella.
Por esto mientras en su corazón se desencadenaban todos los odios, se fingió humilde, resignada á verse puesta de lado.
Y cuando Carlota le habló de la resolución tomada por su padre, Enriqueta le dijo besándola y con acento triste:
—Lo esperaba! Te agradezco que hayas tomado mi defensa. Esto me basta. Ahora nos veremos menos; pero podremos entendernos lo mismo. Algún día nos vengaremos de los que quieren aplastarnos y te han hecho huérfana y desgraciada.
VIII
El año de luto había transcurrido sin incidentes notables. A no ser por el recuerdo de la terrible visión del colegio, y sin la

presencia de Enriqueta, que impedía toda duda respecto al trágico fin de su madre, Carlota habría sentido derretirse el hielo de su alma, desvanecerse su desconfianza acerca de Morgana, tanto la noble muchacha le parecía sincera en sus manifestaciones de afecto.
En sus ojos suaves y luminosos leíase la expresión de la más viva y cordial simpatía.
Mientras trabajaban juntas en el pabellón de la villa donde habían pasado el otoño y habían vuelto en primavera, Morgana contó á Carlota la simple y dolorosa historia de su vida.
—Tú siquiera—deciale en el tono familiar que Javier había deseado fuese el de sus relaciones—tienes el consuelo, cuando piensas en tu querida mamá, de saber que fuiste, después de tu padre, á quien adoraba, el amor más grande de su vida.
Yo, en cambio, tuve una madre que me odió desde que nací, porque deseaba un hijo varón no sé por qué razones.
Mi pobre papá, como sabes, estaba continuamente de viaje.
Mi madre, durante su ausencia, se desahogaba, pergándose, torturándose, esperando verme morir.
Papá me adoraba. Tenía siempre para mí besos y caricias; era

Lueno, honrado, incapaz de hacer el mal y muy soberbio al mismo tiempo.
Si yo le hubiese dicho todo lo que sufría mientras estaba lejos de mí, seguramente me habría puesto en un colegio, arrancándome así de las manos de mi madre.
Pero yo prefería morir antes que acusarla.
Un día que, embriagada de «gin», reía con otro hombre del amor de mi padre ausente, me rebelé, amenazándola con denunciarla.
La infeliz me pegó hasta hacerse sangre.
Luego me dijo riendo:
—Ahora, ve á contárselo á tu padre. Le diré que te he pegado por tu vergonzosa conducta, y me creerá más que á tí.
De esta manera me cerró la boca.
No tenía yo más de catorce años cuando tu padre se retiró de los negocios en los que había ganado, honradamente, una gran fortuna.
Papá, ya cansado por los muchos viajes realizados y poseyendo, gracias á la generosidad del señor de Murano, un capital suficiente para llevar una vida tranquila, resolvió establecerse en Londres, patria de mi madre, y no dejarnos ya.

Al principio, mi madre pareció satisfecha.
Como papá no le había ocultado que poseía, en títulos y en metálico, cerca de cuatrocientos mil lirras, lanzose á una vida de lujo y de placeres, á la que, el pobre hombre, no supo arrancarla, tan enamorado estaba de ella y de tal manera aquella comediante había sabido engañarlo.
Una mañana, apenas levantada, vi entrar en mi cuarto á papá, con el semblante atrozmente pálido y alterado. Dejose caer sobre una silla.
Corrí á abrazarlo, preguntándole qué es lo que pasaba.
Estallo, de pronto, en sollozos que me llegaron al alma.
Cuando se hubo calmado un poco, me contó que mi madre había huido, llevándose valores y dinero, en compañía de un aventurero, de un ladrón, conocido quien sabe dónde y que debía de haberla hechizado.
El pobre hombre persistía en creer que mi madre era una víctima, y no quiso quitarle esta ilusión, para no desesperarlo.
No renunció á la mujer amada y se retiró conmigo en una modestísima vivienda.
Apenas nos quedaba para mi

Sin embargo, no me desanimé, contenta aún de haber podido conservar á mi padre, y proponiéndome trabajar para él.
Pero el dolor que aquella desgraciada le causara, produjo en él las más tristes consecuencias.
Para olvidarla, empezó á beber, á frecuentar las tabernas, pasando á veces la noche fuera de casa, mostrándose duro hasta conmigo.
Lo que sufrí, nunca podrás imaginarlo.
Por suerte, este estado de cosas no duró mucho.
Un día que papá se disponía á salir, vinieron á avisarnos que mi madre, moribunda en el hospital, deseaba vernos.
Acudimos en seguida.
Mi madre se estaba muriendo.
Aquella mujer, tan atractiva, audaz, petulante pocos meses antes, estaba ahora vieja, temblorosa, y nos miraba con ojos llenos de lágrimas.
Con fatiga nos contó que, despojada de todo por el hombre con el cual había huido, torturada de alma y de cuerpo, había vuelto á Londres extenuada, no pidiéndole á Dios más que poder volver una última vez para no morir maldicida por nosotros.
No había podido encontrar en nuestra antigua dirección, y después de haber rodado por la

NOTICIAS

El gobernador civil de la provincia y comisario regio de la Exposición, señor Cruz Conde, recibió esta mañana en su despacho oficial las visitas del presidente de la Diputación, señor Parias (don Pedro); teniente de alcalde señor Zbikowski, don Prudencio Arenas, don Angel Sanz Vinajera y don Francisco Ruiz Martínez.

PIDA Fernet Branca APERITIVO DIGESTIVO

Hepáticos; Nefríticos; Estreñidos; Acicite medicinal P. B. Venta, en Farmacias.

En viaje de boda, procedentes de Málaga, han llegado don Antonio Hermida Palomares y su esposa, doña Francisca López Rosas.

Orema glació Infanta Luisa. Confección La Española. Bloque, 75 cts.

SE VENDE magnífico chalet en Huelva, con su huerto, instalaciones de luz eléctrica, agua (caliente y fría), cuarto de baño, calefacción y saneamiento moderno.

Victimas de rápida dolencia falleció ayer en nuestra capital la virtuosa señora doña Rafaela Domínguez Pérez, esposa de nuestro estimado amigo don Ramón Petik.

Hoy recibí el cadáver cristiano sepultura en el cementerio de San Fernando, consiguientemente el acto una sentida manifestación de duelo.

¿Quiere usted presenciar el festival taurino organizado para sus socios por el Real Betis Balompié? Apresúrese a ingresar como socio, pasando personalmente o enviando su solicitud a la Secretaría, calle Muñoz Olivé número 7.

Dr. Orive. Profesor del Instituto Rubio, de Madrid. Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Hotel Europa, de 11 a 1 y de 3 a 6.

Tras penosa enfermedad falleció en Alcalá de Guadaíra el día 14 del corriente el joven empleado del Municipio de Petróleos don Juan Guillard y Rodríguez, hijo de nuestro estimado amigo don Juan Guillard y Torres, a quien enviamos nuestros más sentidos pésame.

El lunes 20, en la parroquia de Santiago, de la referida ciudad, se celebrará el funeral por el eterno descanso de su alma.

Loza, cristal, artículos para regalos. Pueyo Hnos. J. del G. Poder, 17.

VERMOUTH TORINO BRANCA Preferida marca italiana.

SE ARRIENDA un amplio salón para toma de dichos, bautizos, Sociedades, Industrias. Dan razón: Barón de Sabasona, 27, a.

Han llegado de Jerez de la Frontera los señores de Barea (don José).

Preparación para la carrera militar. Academia Borges. Exitos crecientes. Excelente internado. Curso, primero Septiembre. Informes: Virgenes, 7.

Logroses municipales del día 17 de Agosto

Arbitrios ordinarios, 2.750,71 pesetas. Arbitrios indirectos: Vinos, 3.578,80 pesetas; carnes, 4.124,03; grupo primero (ley del 14), 2.853,63, y grupo segundo (ley del 14), 3.300,06. Total, 16.607,23 pesetas.

RECETAS SRES. OCULISTAS. Se despacha en el día. Cristales meniscos, esférico-cilíndricos, tóricos, Crookes, etc. Consultas precios. GREEN Optico. Velázquez núm. 8. Frente al Café Nacional.

ANTINEA DEPILATORIO Intensivo y eficaz extirpador del vello. Pidan muestras gratis. Venta a dos pesetas en todas partes.

Unión Gremial

Al gremio de carnes Se recuerda a los industriales del gremio de carnes que el plazo para la presentación de solicitudes acordado por la Comisión designada en la última Asamblea y la Delegación Municipal de Abastos expira, el próximo día 22.

Si usted siente el fuerte calor propio de la temporada, y quiere gozar una temperatura ideal, propiamente azul, adquiera un magnífico traje de dril de los que a 20 pesetas venden los grandes almacenes de Pedro Rodríguez, Plaza del Pan, 3.

En el expreso de Galicia regresaron a Madrid los ministros de Fomento, Instrucción y Trabajo

No es cierto, como aseguraban, que el aviador Lindbergh haya muerto víctima de un accidente de aviación en San Francisco

La ciudad de Djidjelli (Argel) ha quedado destruída por un violento huracán

DICE LA «GACETA» Madrid 18.—La «Gaceta» publica una real orden disponiendo que a los criadores de vinos como productos alimenticios se les aplique como coeficiente solamente el 30 por 100 en las liquidaciones de los impuestos por el volumen de las ventas y que a los fabricantes de harinas se les aplique el 25 por 100 como aclaración y de conformidad con las reales órdenes de 15 de Julio de 1927 y 18 de Febrero de 1928.

Otra real orden disponiendo que el Comité nacional de plantas medicinales, creado por real orden de 7 de Marzo de 1928, estará afecto a la Dirección de Sanidad y tendrá la misión de procurar encauzar el cultivo especial de la botánica en España, sus colonias y protectorado, disponiendo dicha real orden la aplicación del reglamento por el que se rige el Comité mencionado.

DESPACHO CON EL VICEPRESIDENTE DEL CONSEJO Madrid 18.—Con el vicepresidente del Consejo despacharon esta mañana los directores generales del ministerio de la Gobernación.

Terminado el despacho, el general Martínez Anido recibió las visitas del general Saro y del doctor Vandelach.

INFORMACION DE PROVINCIAS INFORMACION DE BARCELONA Un incendio en Mataró Barcelona 18.—Comunican de Mataró que se inició un violento incendio en una fábrica de envases propiedad de don Juan Amat, establecida en la calle de la Independencia.

El fuego tomó desde los primeros momentos gran incremento, destruyendo un cobertizo bajo el cual estaban instalados los depósitos de maderas, la máquina de aserrar y el despacho.

Las llamas se corrieron a una casa inmediata, que tuvo que ser rápidamente desalojada por los que la habitaban.

En los primeros momentos ayudaron a la extinción los vecinos y después los bomberos lograron la extinción del siniestro a las cuatro horas y media de haberse iniciado.

Las pérdidas son de bastante consideración; pero no ocurrieron desgracias personales.

Marcha del presidente de la Diputación El presidente de la Diputación ha salido hoy para Madrid, con objeto de gestionar diversos asuntos de interés para Barcelona.

Escritor multado El gobernador civil de Girona ha impuesto una multa de mil pesetas al escritor don Juan Puig, por la publicación de un artículo tratando de cuestiones comarcales.

CAPTURA DE UNA PALOMA MENSAJERA Zaragoza 18.—En Epila ha sido cogida una paloma mensajera, en cuyas patas tenía dos anillas metálicas, en una de las cuales se leía:

«Francia 28 M de Madrid 7-25-545-Pirineos Bayonne», y en la otra: «Diecon».

En unos de los pliegues del ala izquierda tenía escrito: «Jean Raclacon-Saint Tieme Bayonne».

DESDE HUELVA Un individuo acomete a sus padres, hiriéndolos Huelva 18.—En el pueblo de Villalba del Alcor, un individuo de profesión albañil, llamado Miguel Sánchez, de 28 años de edad, se cree que en un ataque de perturbación, acometió con un martillo a sus padres, golpeándolos.

EL PADRE RESULTO HERIDO DE GRAVEDAD en la cabeza y en una mano, y la madre, en un brazo y en la cabeza, también de gravedad.

Realizada la fechoría, huyó al campo, donde fué detenido por unos trabajadores que labraban una viña de aquel término.

Lo condujeron a la cárcel. Se desconocen más detalles del suceso.

Miguel había agredido hace algún tiempo a su esposa, hiriéndola.

LOS TEMPORALES EN MURCIA Murcia 18.—A consecuencia de las lluvias constantes de estos días, el río Segura ha experimentado un gran crecida sobre su nivel ordinario.

Los daños causados por el temporal en los pueblos ribereños han sido grandes.

En el pantano de Cifuentes las aguas han alcanzado una altura de veintisiete metros.

El pantano Alfonso XIII salvó a la capital de una verdadera catástrofe, pues apenas comenzó la tormenta con la lluvia torrencial, cerró las compuertas de desagüe y abrió las que daban al campo, salvando así a la ciudad de una inundación.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO VIOLENTA TORMENTA EN ARGEL Paris 18.—Comunican a «Le Matin» desde Constantina que una violentísima tormenta ha abatido hoy la población de Djidjelli (Argel).

Al mismo tiempo que la tormenta, se registraron algunos temblores de tierra que originaron el derrumbamiento de gran número de edificios.

Al tenerse conocimiento de la catástrofe, las autoridades han enviado mil soldados al lugar del cataclismo para socorrer a las víctimas.

Paris 18.—Nuevos despachos de Constantina amplían los detalles de un foco de sarna negra, siempre que las autoridades del Reino Unido certifiquen que cada envío ha sido reconocido antes del embarque y a reserva de lo que la inspección fitopatológica española diga.

El Teléfono Automático

Deseando la Compañía Telefónica Nacional de España tener terminadas todas las instalaciones de teléfonos automáticos para la fecha de la inauguración, invita a cuantas personas quieran este nuevo servicio a que hagan sus peticiones inmediatamente en las oficinas de la Plaza del Pacífico número 9.

Compañía Telefónica Nacional de España.

Incendio en San Juan de Aznalfarache Esta tarde se declaró un incendio en la fábrica La Cerámica, de San Juan, en el inmediato pueblo de San Juan de Aznalfarache.

Sin que se sepan las causas salió ardiendo un almiar de paja para envasar que existe dentro del almacén.

Los operarios consiguieron aislar el incendio, evitando el peligro de que se propagara a otras dependencias.

A última hora de la tarde comunicamos con la fábrica, y nos dijeron que el fuego continuaba en el almiar; pero con menos intensidad.

Se espera la llegada del prefecto del departamento.

DE LA POLITICA MEXICANA Méjico 18.—En los Círculos políticos se dice que el que reúne mayores probabilidades para ser nombrado presidente interino de la República es el actual gobernador del Estado de Coahuila, don Manuel Pérez Triviño, sobre todo si su votación se enciende a las Cámaras.

El partido agrario apoyará la candidatura del señor Valenzuela.

La elección presidencial se celebrará el mes de Septiembre.

Los modernos métodos de enseñanza también tienen sus inconvenientes

Londres.—Una viuda de Newcastle ha escrito al Comité de Educación de dicha ciudad pidiendo que su hija pequeña, que estudia actualmente en una clase al aire libre, sea trasladada a otra escuela, porque el apetito de la niña se ha abierto de tal modo, que la madre carece de recursos para satisfacerlo.

UNA EPIDEMIA GRIPAL CAUSA LA MUERTE DE NUMEROSOS INDIOS Montreal 18.—Según despachos recibidos en ésta, procedentes del territorio de Makienne, durante los últimos meses se desarrolló una epidemia gripal que ha costado la vida a numerosos indios, por negarse éstos, al sentirse indispuestos, a ser objeto de tratamiento facultativo.

Dicen los despachos que muchos de aquellos al sentirse enfermos se retiraban a sus tiendas y en ellas esperaban que les llegase el fin, habiéndose encontrado un campamento de indígenas en el que todos sus habitantes habían muerto.

Suiza va a reformar sus monedas con un beneficio de 55 millones de francos

Berna.—El departamento federal de Hacienda se ha reunido para discutir la reforma monetaria, examinando el proyecto de la sustitución de las actuales monedas de plata por otras de níquel.

La retirada de las piezas antiguas de cinco francos producirá un beneficio aproximado de 55 millones de francos.

LEGADA DE LA ESCUADRA ESPAÑOLA AL PUERTO DE BREST Brest 18.—Los contratorpederos españoles «Velasco», «Alcedo» y «Lazaga» han llegado a este puerto procedentes de Cherburgo.

Los contratorpederos fueron visitados por el vicealmirante Lavaier, prefecto marítimo de Brest.

El prefecto recibió después la visita de los marineros españoles, que fueron obsequiados con un banquete de gala y luego con un baile en el Salón de la Prefectura.

EL CADAVER DE DELPRETIZ SERA TRAÍDO A ITALIA Roma 18.—Comunican de Río Janeiro que el cadáver del aviador italiano Delpreto será traído a Italia.

Un buque italiano lo conducirá a dicho país, donde recibirá sepultura.

Era el único aviador que había cruzado tres veces el Atlántico en vuelo.

KELLOGG HA EMBARCAO PARA EUROPA Washington 18.—El ministro de Negocios, Kellogg, ha embarcado para Europa, con objeto de asistir el día 27 del actual en París a la firma del pacto contra la guerra.

Stressmann firmará el pacto en nombre de Alemania.

UN VIOLENTO HURACAN CAUSA GRANDES DAÑOS Y VICTIMAS EN ORAN Paris 18.—Se reciben noticias dando cuenta de los importantes daños causados por el huracán en la comarca de Orán.

La fuerza del viento originó grandes daños en varios cuarteles y hospitales. También arrancó de raíz gran número de árboles y se llevó a gran distancia muchos tejados.

Hasta ahora se tienen noticias de haber muerto diez personas y estar heridas más de ciento cincuenta.

Las líneas telegráficas y telefónicas quedaron interrumpidas y las carreteras cortadas en diferentes puntos, siendo por esta causa imposible enviar personal de socorro a los puntos siniestrados.

Un destacamento de sesenta zapadores minadores de la guarnición de Djidjelli trabaja activamente en la reparación de las carreteras.

En todos los hogares, por modestos que sean, debe ocupar un lugar la Revizet

La Moda Práctica Es la más económica. Dos números al mes, 75 céntimos. Diríjase a esta Administración, García de Vinuesa, 30, y se le servirá gratuitamente un número de

En calle Aceituno Un hombre fallece repentinamente El Juzgado de guardia, que en la actual semana lo es el del distrito de la Magdalena, tuvo conocimiento de que en la casa de vecinos señalada con el número 3 de calle Aceituno había fallecido un hombre sin asistencia médica.

Seguidamente se constituyó en la casa mencionada, dando comienzo a la práctica de las oportunas diligencias.

De éstas resultan que en una de las habitaciones de la casa habitaba un hombre que representaba unos cincuenta años y que padecía determinada enfermedad crónica.

Se deduce que el citado individuo se agravó en su dolencia, falleciendo sin que los vecinos de la casa se dieran cuenta de nada.

Como el susodicho individuo vivía solo, no ha podido ser de momento identificado su cadáver.

Este fué trasladado por orden judicial al departamento anatómico.

EL MELON Sabido es que en Francia el melón se come como entremés entre el potaje y los demás platos.

Además de los españoles, los italianos y los orientales, que hacen un prodigioso consumo de melones, se lo comen exclusivamente como postre al natural ó espolvoreado de azúcar.

La costumbre francesa de comer el melón con sal y pimienta les parece un verdadero sacrilegio.

—Es—me decía un turco—, como si le pusieseis sal a un melocotón.

Esa reflexión es bastante lógica; pero la lógica no puede nada con el gusto.

Los franceses seguirán fieles al melón salado como entremés y rociado con un buen vino de Borgoña para combatir la frescura de aquella fruta.

SU DIGESTION SERA FACIL si usted toma la Magnesia Bisurada después de las comidas. Las molestias digestivas son casi siempre debidas ó van acompañadas de una acumulación de elementos ácidos que provoca acedias, opresiones, eructaciones ácidas, indigestiones ó la fermentación de los alimentos ingeridos. Media cucharada de las de café de Magnesia Bisurada, casi instantáneamente la acidéz, suavizará la mucosa gástrica y asegurará una digestión normal y sin dolor. La Magnesia Bisurada, reconocida como el mejor de los alcalinos, se vende en todas las farmacias. Los médicos recomiendan la Magnesia Bisurada.

EL LIBERAL es el diario mejor informado y de mayor circulación de Sevilla y de la región andaluza.

POLOS DULCES HELADOS, HIGIENE ABSOLUTA

Ayer hemos visto como se hacen estos dulces helados que en dos días se han puesto de moda en Sevilla.

Los oímos decir a algunos señores que venden helados que los dulces denominados «Polos» eran un cacho de hielo con esencia de frutas. No están ellos hechos chicos cachos de hielo!

Los dulces Polos, los bloques de limón, sandía, vainilla, fresa, chocolate, etc., están hechos a base de leche, huevo y frutas. Para no haber hielo no lo hay ni en los depósitos. El cuajado de estos dulces se hace por medio del agua helada.

Es curioso ver fabricar los Polos. En unos moldes de latón se echa en el obrador el líquido y pasa al primer tanque, en el que el agua está a la misma temperatura que tuvo Noble durante su estancia en el Polo. Allí mete usted una mano y se le queda congelada. Esta temperatura de oso polar deja cuajado el dulce, que pasa solo al segundo tanque, donde un operario le coloca «medio por» en el centro del dulce—el palito que sirve para no tocarlo con las manos—.

Es el único helado que se puede llevar a casa en un bolsillo ó en un paquete.

Las autoridades sanitarias han dado su visto bueno, y el mayor éxito de los Polos ha sido la cantidad de dulces que a diario salen de la casa de calle Tetán, al lado de la Platería Españoles.

Les que vean como se hacen estos dulces son clientes fieles.

Es algo nuevo, original y muy sabroso.

Antiguo cine victoriano. La alegría del batallón y una comedia de dos partes. El lunes, Eternas pasiones, por Pola Negri, y una comedia de dos partes. Todas las noches regalo de lindas muñecas.

CINE NEVERIA SAN FERNANDO.—El boxeador, por Pamplinas. Orquesta Castillo. El lunes, La cigarrera y la hormiga, U. F. A.

CINE NEVERIA SAN LORENZO.—Solteros de verano.—Cuarteto Lara. El lunes, Margarita Cautier.

CINE NEVERIA LLORENS.—La hermosa película La sirena de París, por Couvay Tearle y Dorothy Makail, y Argumentos persuasivos.—Banda de Granada.

De nueve a una y media.

CINE DE LA UNIVERSIDAD.—La hermosa película, El maestro de música y R. universal número 95.—Quinteto Llorens.

De nueve a una y media.

CINE NEVERIA LA ALICANTINA (Paseo Catalina de Ribera).—Reclutas sobre las olas, selección Paramount. Lunes 20, El estudiante novato, por Gafitas.

ROSALES.—Varietés y bailes elegantes. De 10 noche a madrugada.

Panificadora Alcala, S. A. Por acuerdo de la junta general extraordinaria celebrada el día 16 próximo pasado, se cita a otra junta general extraordinaria para el día 3 de Septiembre, a las 19, en su domicilio social, calle Benagüja, 95.

Alcalá de Guadaíra 18 de Agosto, 1928.—El secretario del Consejo de Administración, Francisco Clavero.

Lea usted Heraldo de Madrid

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO E INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del dentado y destete. Es insensitivo y de gusto agradable.

VENTA: Principales farmacias del mundo

M.C.D. 2022

Del conflicto obrero

Una Nota oficiosa del Sr. Cruz Conde

El Gobernador exime a los obreros de la recogida del volante que era indispensable para acudir al trabajo, para facilitar la completa vuelta a la normalidad

El gobernador civil y comisario regio- nial de la Exposición, señor Cruz Conde, facilitó anoche la siguiente nota oficiosa:

«En el día de ayer, sábado, se expedieron en este Gobierno civil, durante su mañana y su tarde, más de seiscientos volantes para la vuelta al trabajo de los albañiles en huelga.

Teniendo en cuenta la situación del conflicto, total y favorablemente resuelto, en debido homenaje a los respetables principios de orden público y la libertad del trabajo, y deseoso este Gobierno civil de facilitar

en lo posible la completa vuelta a la normalidad de los obreros que aún esperan poder realizarla, desde el día de hoy no necesitarán para volver al trabajo la presentación del volante que para ello les capacitaba, y que en pasados días fueron facilitados en este Gobierno civil, bastándoles su presentación personal en las obras y la petición de trabajo a sus habituales patronos, todos los cuales han recibido órdenes de este Gobierno civil para poderlo conceder a todos los obreros que lo soliciten.»

SOCIEDAD T. S. H.

Salió en el expreso con dirección a París y Bruselas don José María González Galván, con su joven y bella esposa.

Regresó de Hendaya, en donde pasó una corta temporada con su familia, que veranea en aquella población, nuestro querido amigo don Patricio Beltrán.

En Cazalla de la Sierra, donde había ido a pasar temporada en casa de sus hijos los señores de López Cepero (don Mariano), ha fallecido la virtuosa señora doña Amparo Prieto, viuda de Arbizu, madre de nuestro particular amigo el comandante de Artillería del tercer ligero don Julio Arbizu Prieto.

Marchó a París, Londres y otras capitales del extranjero nuestro estimado amigo el conocido modisto PRÍETO, en donde adquirirá los últimos modelos de vestidos, abrigos y abrigos de pieles para la próxima temporada de invierno.

Programa para hoy domingo 19: Sobremesa, de dos a tres de la tarde:

Orquesta de la Estación: «La alegría del Kursaal» (pasodoble), Muñoz Santos; «Ahorrazas» (selección), Yust y Leffer, y «El milagro de la Virgen» (selección), Chapi.

Discos de gramófono.

Orquesta: «Vaya arrogancia!» (schotis), Jordá Casabosch, y «Harry Wills» (Blak Botton), Demon.

Por la noche, de diez a doce:

Primera parte.—Orquesta de la Estación: «Frau zu Haus» (One step), Georg Okonkowski, y «A ver qué pasa» (schotis), Alonso.

Segunda parte.—Orquesta: «El célebre nocturno», Chopin, y «La dama blanca» (selección), Boieldieu.

Concierto por la banda provincial, bajo la dirección del maestro Castillo:

«El gato montés» (pasodoble), Penella; «Sombras chinas» (One step), Echegoyan, y «Mi gatito» (fox-trot).

Orquesta: «Sybill» (valses), Jacobi, y «Cádiz» (selección), Chueca y Valverde.

La banda: «Anisten», A. Téllez; «Baile de trajes» (schotis), Echegoyan, y «Ecos españoles», Marquina.

Orquesta, «Y Kloster», Borodin.

Tercera parte.—Cante flamenco, por «El Coca» y Pérez.

Bailables por la Orquesta.

UN PROCESO POLÍTICO

Las desventuras de Mr. Blacker

Mister Blacker, el rey del petróleo—uno de los casi innumerables reyes del petróleo yanqui— está pasando un verano angustioso. Viva delectablemente en Deauville, cuando llegó a su poder un telegrama en que se le comunicaba que el ministro de Justicia norteamericano solicitaba su extradición.

¿Parece que Mr. Blacker está complicado en el famosísimo «affaire» petrolífero de Teapot Dome, un pleito viejo ya de siete años, que conmovió a la opinión norteamericana, dividió el mundo entero y llenó de morboso regocijo a los demócratas yanquis, que veían enlodados a sus tradicionales enemigos, los republicanos. En fin de cuentas, el estrepito se redujo a nada. Albert Fall, ministro del Interior en aquel tiempo; Mr. Doheymy, titular de Marina, parecían convictos y confesos de haber enajenado los depósitos petrolíferos que el Estado poseía en Teapot Dome y Elk Hills, cediéndoselos al millonario Harry Sinclair.

Danzaban en el proceso millones de dólares—sólo Deheny pensaba haber logrado ciento de una vez—y figuraban en él tipos heterogéneos y pintorescos, en amalgama de la historia de una hedionda inmoralidad. Se hablaba de corrupción de jurados, de jueces prevaricadores, de altísimas influencias que deturpan la acción de la justicia.

Pero al cabo, una absolución finalizó el ridosísimo «affaire». Harry Sinclair, magnate del petróleo, propietario de las mejores cuerdas de carreras del mundo—suyo era el célebrísimo «Papyrus», ganador del gran premio inglés—, fué juzgado y absuelto con todos los pronunciamientos favorables en el pasado mes de Abril. Con ello quedó liquidado el turbio negocio, en el que aparecieron mezclados el presidente Harding, que declaró haber aprobado la concesión de los depósitos petrolíferos, y el actual secretario del Tesoro, Mr. André W. Mellon—el hombre que ha conseguido el mayor superávit conocido—, que para disimular el escándalo de los miles de dólares destinados a enjugar el déficit electoral del partido republicano y encubrir los préstamos hechos por Sinclair a Fall, hizo un cuantioso donativo a sus correligionarios.

Hasta ahora Mr. Blacker no había aparecido en el proceso. Han sido precisos siete años y la proximidad de la gran contienda electoral para que a Mr. Blacker se le complique el «affaire» de Teapot Dome.

Mr. Blacker es demócrata y había de ser, lógicamente, uno de los más sólidos apoyos de Alfred Smith. La demanda de extradición será denegada por Francia, que se considerará obligada a inhibirse en un asunto de tan marcado carácter político.

Pero Mr. Blacker se verá imposibilitado para intervenir en la pugna para la presidencia de la República estadounidense.

R. I. † P. A.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña María Gómez Castro

esposa que fué del señor

Don Eugenio Montero Morales

Falleció en Sevilla el día 11 del corriente, confortada con los auxilios de la religión

Su director espiritual; su viudo; hija, doña Isabel; hijo político, don Pedro García Selva; hermana, hermano político, sobrinos, sobrinos políticos, demás parientes y afectos,

Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que por su eterno descanso ha de celebrarse el martes 21 del actual, a las diez de la mañana, en la iglesia de San Miguel, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán siempre reconocidos.

NOTICIAS

EL MEJOR VERMOUTH TORINO BRANCA

Agente, R. Baturoves, López Asme 8

Marchó anoche en el mixto de Madrid para Arjona (Jaén) la banda militar del regimiento de Granada con objeto de asistir a las fiestas de dicha villa.

BARCELONA—MAJESTIC HOTEL

PASEO DE GRACIA

Primer orden. 200 habitaciones. 150 cuartos de baño. Orquesta. Precios moderados. El más concurrido.

Procedente de San Sebastián y otras capitales del Norte regresó nuestro querido amigo don Rafael Adam Mesa.

Dr. CARTELE. Oculista N. Militar y Cruz Roja. San Miguel, 8.

SAMSON

triumfa siempre sobre los demás refrescos. Rechazad las imitaciones. El Progreso Industrial, S. A.

En el expreso de anoche marcharon a Madrid los señores don Pablo Salvador Pérez y los condes de Amonte, y para Toledo los niños de Bienvenida, que fueron despedidos por numerosos amigos.

CAZADORES

Estuche limpieza, 2,50 pesetas; banquillos, 8 pesetas; canchales, 3,50; bolsitas, 6,50; zurrón, 20 y 25 pesetas; escopetas, 45 pesetas; pólvoras; cartuchos; plomo, a 1,30 kilo.

FERRETERIA SAN PABLO

Programa para el lunes 20: Sobremesa, de dos a tres de la tarde:

Orquesta de la Estación: «El Niño de Jerez» (pasodoble), Zabala; «Pátima» (intermedio), Ludvig Stede, y «Una mujer indocisa» (selección), Millán.

Discos de gramófono.

Orquesta Crilla: «Vidalita», Bachicha; «Aquellos años», Caro, y «Caballito», Ariles.

Por la noche, de diez a doce:

Primera parte.—Orquesta de la Estación: «Nobles» (pasodoble), Calleja. Noticias de Prensa, «tizaciones de Bolsa y mercados» y boletín meteorológico.

Orquesta, «Charleston Chanullo», Font y de Anta.

Segunda parte.—Orquesta: «Romanza», Svendsen. Señor Arévalo, Romanzas.

Orquesta, «La Bayadera» (selección), Kalmán.

Señora Andrés: «El barrio de la viña» (romanza), y «El Trust de los Tenorios» (trovador).

Orquesta, «Castilla», Albéniz.

Señor Arévalo, Romanzas.

Orquesta, «El misero» (solo de violín, por Luis Rivas), Vieuxtemps.

Señora Andrés: «Los gaviñanos» (fox), y «Doña Francisquita» (hay que ver).

Orquesta, «L'etranger errante», Schubert.

Tercera parte.—Cante flamenco, por Lolita de Triana y Flores.

Bailables por la Orquesta.

Lea usted

Heraldo de Madrid

CABALLERO: ¿Conoce usted STOP?

NO SIRVE PARA AFEITARSE NI PARA LOS AUTOMOVILES NI PARA LUSTRAR CALZADO

ES UNA OSA Práctica

“El Liberal” en Huelva

NOTAS DEL DIA

LOS FESTEJOS DE LA CINTA.—UNA ENQUESTA.—OPINIONES E INICIATIVAS DE ILUSTRES COMPROVINCIANOS

Con el fin de conocer sus iniciativas acerca de los festejos de la Cinta, hemos abierto una encuesta, dirigiendo atentas cartas a las personalidades más destacadas de la provincia, para que nos envíen su opinión en breves líneas, acerca del festejo más original y emotivo que pudiera organizarse.

Aún no hemos recibido ninguna contestación. ¡Españoles que somos! Pero nosotros los vamos a ahorrar el trabajo a nuestros distinguidos interrogados, en la seguridad, casi, de interpretar fielmente su pensamiento.

He aquí las probables contestaciones. El que no esté conforme, que protesta.

Un Congreso Ibero-Americano de afirmación racial en la Rábida y un simulacro naval en las sacras aguas del Tinto.—José Marchena Ochoa.

Una Exposición de cuadros y esculturas de los grandes maestros y maestros del Siglo de oro, cuyas obras se hallaban ocultas e ignoradas en varios templos y capillas de esta provincia.—M. Siurot.

Si estuviera abierto el Parlamento, yo exponería mi opinión acerca del particular. Pero, hallándonos en tiempos excepcionales, no puedo, no quiero hablar. Otro día hablaré.—M. de Burgos Mazo.

Aún no sé lo que tendremos para la feria.—Luis Losada.

Lo mismo digo.—M. de Mora Romero.

En tiempos de los asirios y los caldeos, era costumbre—según el texto no bien traducido de un geográfico egipcio—soltar toros, con liachones embreados en los cuernos, en las grandes luminarias de aquellas inextricables metrópolis. Hoy podría rememorar esa costumbre, casi antediluviana, en esta plaza de toros y sería de un efecto sorprendente.—José Pulido Rubio.

Un concurso de fandanguillos.—Marcos Jiménez.

Y otro de fados.—Arturo Damas.

Una corrida de ocho miuras para mí sólo. Yo no necesito ni sobrealiente. Con muchos guardias civiles en la plaza y sus alrededores, me sobra.—Peralito.

Una gran demostración naval de vapores de pesca.—Román Pérez Romeu.

No tengo tiempo de ocuparme de festejos. Las horas son segundas.—José Tejero.

Una gran compañía de ópera... flamenca.—Baldomero Campos.

La colocación de la primera piedra para el puerto pesquero.—Francisco Montenegro.

EL LIBERAL es el mejor periódico



El martes preciosos regalos a los compradores de NUEVA CIUDAD

los Almacenes de Tejidos que más barato venden.

Alvarez Quintero, 44 al 48

la máquina de afeitar

“VALET”

Auto Strop

no debe faltar en su equipo de verano

Pidase catálogo a Casa Hassinger, S.A. Balmes, 75 Barcelona

La República mejicana exhibirá una interesante película en su pabellón de Sevilla

La Secretaría de Industria, Comercio y Trabajo de la República mejicana se propone exhibir en su palacio de la Exposición una interesantísima película, que será la verdadera representación artística, industrial y mercantil de la citada República.

Remitido por don Enrique Narváez, agregado comercial de la Legación mejicana en España, hemos recibido un interesante folleto sobre la citada película y del cual reproducimos, por considerarlo de interés, los siguientes párrafos:

«Resulta que la manufactura de una película se ha considerado en el programa de propaganda pro-Méjico en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla, como el complemento indispensable al exponente de nuestra capacidad mercantil e industrial para el mejor éxito de nuestra actuación en el repetido Certamen, en el que Méjico está vivamente interesado en demostrar lo que realmente es.

El adelanto alcanzado actualmente en lo que se refiere a la técnica cinematográfica, fácilmente permite apreciar lo que podrá lograrse con un complemento de esta naturaleza, pues no sólo se desea dar a conocer nuestro país por medio de sus productos, sino que también se ha creído de gran importancia que se conozcan los lugares donde éstos se manufacturan, donde se obtienen las materias primas, así como las posibilidades que ofrece para los hombres de empresa.

Y qué mejor para este fin que dar a conocer nuestros grandes centros fabriles, existentes en diversos lugares del país? Y de la misma manera los aspectos más interesantes de nuestras importantes industrias minera y petrolera; las grandes obras realizadas en distintos órdenes de la vida laboriosa del país; los grandes almacenes comerciales, etc., cuyo conjunto pueda dar una idea precisa de la importancia actual del país en relación con los demás países de la tierra.

Además, dignos también de conocerse son los monumentos arqueológicos de pretéritas edades, las joyas de la arquitectura colonial que deslumbran al turista, y de las cuales no se tiene noticia en muchos lugares de Europa y aún de América; la belleza imponderable de nuestros paisajes, que sin apasionamiento opacan los que de otros países se nos ofrecen como maravillosos... y tantas otras cosas más, cuya enumeración haría prolija esta exposición.

El es, en síntesis, la misión que viene a llenar esta película que, bajo el título de «Méjico», será efectivamente una sinopsis gráfica de nuestro país, y cuya importancia creemos útil enunciar por la verdadera utilidad práctica que representa para quienes en ella figuran.

La ejecución de esta cinta, que se hará bajo la dirección de la Secretaría de Industria, Comercio y Trabajo, estará sujeta al siguiente programa, que damos a conocer en forma compendiada:

I.—Epoca pre-colonial.

II.—Epoca colonial.

III.—Epoca actual.

En la parte inicial de la película se dará una pose especial del primer magistrado de la República, con los miembros de su Gabinete, y un aspecto de las Cámaras el día de la apertura del Congreso.

Igualmente se obtendrán poses especiales del H. Cuerpo diplomático con los edificios de sus respectivas Legaciones o Embajadas.

Primera parte.—Ramo industrial. Industria manufacturera en general. (Fábricas y talleres.)

Industria minera. (Minas, plantas de beneficio, fundiciones, plantas metalúrgicas, etc.)

Industria petrolera. (Campos petrolíferos en explotación, pozos, estaciones de bombeo, campos de almacenamiento, refinarias, etc.)

Agricultura. (Plantaciones diversas, con especialidad de frutos, legumbres y cereales de exportación; tintóreas; fibras; maderas preciosas y de construcción. Obras de regadío; escuelas agrícolas y granjas, etc. Fincas y haciendas agrícolas.)

Canadería. (Cria de ganado vacuno, porcino y lanar. Ganado caballar

El acontecimiento de esta tarde

Unr sgo de los jugadores del Real Betis Balompié

Enterados los jugadores del Real Betis Balompié de las dificultades surgidas por la enorme afluencia de público en la Secretaría del Club, que acude a hacer sus inscripciones de socio o a recoger sus recibos, se han ofrecido para actuar de cobradores, dando con ello una gran facilidad que todos debemos agradecer.

Según se acostumbra en los partidos de fútbol, los socios podrán recoger a última hora sus recibos en las puertas de la plaza de toros.

Los beceros que se han de lidiar por los diestros Belmonte, Cabello, Corrochano y Pallas están expectantes presentados, y dado el entusiasmo que reina entre la afición sevillana y el gran número de socios que se han inscrito, la fiesta promete ser de gran resonancia.

NOTAS REGIONALES

SANLUCA

Una jira memorable.—Asiste S. A. J. Muley el Mehedic...

gulo Otaola, Miguel y Francisco Quintero...

Con el intervalo de cinco minutos comenzará a salir los coches para Rota...

Dirigieron los excursionistas al Baleario y de allí a la playa, por donde se pasó largo rato...

Para cerrar esta información sólo me resta dar las gracias al señor Pérez Martín y Dávila...

Se hunde una casa en Algar

Muere una mujer encinta y otra resulta herida de gravedad

Próximamente a las tres de esta madrugada llegó a la casa de socorro de la calle Arcos un camión conduciendo dos mujeres...

Para las carreras de caballos

Además de los regalos que hace días dijimos se habían recibido para las tradicionales carreras de caballos en el estadión de la playa...

Este número ha sido visado por la censura.

JEREZ

despuso la intervención de una de ellas, Isabel Naranjo Gómez...

El cadáver de la otra mujer, que se llamaba Josefa Díaz...

Isabel Naranjo fue trasladada en una camilla del benéfico establecimiento citado al Hospital de Santa Isabel.

Los antecedentes que tenemos de este desgraciado suceso son los siguientes:

Proximamente a las diez de la noche se encontraban sentadas a la puerta de su casa, Palomar, 3, en la cercana villa de Algar...

Acudieron al lugar del suceso el alcalde, don Juan Piñero; el sargento de la Guardia civil, comandante de aquel puesto...

El médico don Juan Pérez Fabra prestó los primeros auxilios; pero de tal gravedad eran las heridas...

Al emprender el camino, pero al llegar al sitio conocido por Torre de Melgarejo...

En su consecuencia, acordaron hacer parada en Jerez y conducir las a la ciudad en busca de socorro...

Al escribir estas líneas, Isabel Naranjo Gómez, según nos comunican del Hospital...

Pepe García Pino, ha muerto

En un Sanatorio del Guadarrama, adonde fue a buscar curación para sus dolencias...

Pepe García Pino, como le llamaban sus íntimos...

En todos los hogares, por modestos que sean, debe ocupar un lugar la Revista

Cámara de Comercio de Sevilla

Feria de Muestras de Praga

En los días 25 de Septiembre a 2 de Octubre próximos, se celebrará en Praga la Feria de Muestras...

Los señores industriales que deseen concurrir con sus productos a dicha Exposición...

Los gastos que se originen para el transporte de las mercancías al puerto de embarque...

Esta Cámara de Comercio espera de sus electores industriales que atendiendo las favorables disposiciones del Gobierno...

Sevilla 18 de Agosto de 1928.—El presidente, Nicolás Díaz Molero.—El secretario, Fermín Díaz Urmeneta.

En todos los hogares, por modestos que sean, debe ocupar un lugar la Revista

La Moda Práctica

Es el diario mejor informado y de mayor circulación de Sevilla y de la región andaluza.

El Liberal

es el diario mejor informado y de mayor circulación de Sevilla y de la región andaluza.

IBACHILLERES!

Con el GRADO ELEMENTAL podéis ser INGENIEROS INDUSTRIALES. Pedid Reglamento y resultado de los últimos exámenes a la Academia Peñalver.-Arena, 26.-Madrid

Disponemos del mejor INTERNADO CLASES TODA EL AÑO

LOS DOLORES Y ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO

SE EVITAN Y CURAN comiendo despacio y a horas fijas y masticando bien.

No leyendo durante la comida y evitando las emociones perturbadoras de la digestión.

Tomando después de cada comida una taza de la CURA VEGETAL Nº 13 DEL ABATE HAMON

780 Ptas. la cura para un mes, en principales farmacias o contra reembolso. Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda Universidad, 6 - Barcelona

Las veinte curas vegetales del Abate Hamon

VÍAS URINARIAS IMPUREZAS DE LA SANGRE DEBILIDAD NERVIOSA

Medicamentos del Dr. Solvè

Impurezas de la sangre. Síntis (varias), cecenas, herpes, úlceras varicosas (fleas)

Debilidad nerviosa. Impotencia (falta de vigor sexual), poluciones nocturnas, espermatozoos...

Nota.—En las principales farmacias de España, Portugal y América

"BROWN-BOVERI" Maquinaria Eléctrica

OFICINA TECNICA: Albareda, 33. Sevilla

INDICADOR ECONOMICO

CADA PALABRA DIEZ CENTIMOS POR DIA PAGO ANTICIPADO

MEDICOS Vendros, Síntis, Malas secretos, Matriz, Piel, Doctor Onate, Especialista. — Mata, 14.

ARRIENDAS Almacenes, se arriendan detrás de la Trinidad. Casa de Hologado. Arriéndase almacén. Castilla, 181. Razon: Velázquez, 4.

ARRIENDAS PISO principal, céntrico, en la misma Cruz del Campo. Piso principal barrio Barboza, calle Progreso Villa Ylla.

ARRIENDAS PISO nuevo, principal, Santas Patronas, 43. Razon: Adriano, 11. Pisos, Butrón, 1. Partido, Santa Marina, 18.

ARRIENDAS CASA céntrica propia para industria y cinco habitaciones. Razon: Alcañal, 38 y 40.

ARRIENDAS PISO nuevo, principal, 46 balcones, 140 pesetas. Tobarcaza, 20.

ARRIENDAS PISO bajo, Remondo, 2. Verse, 6 a 8.

ARRIENDAS PISO nuevo, principal, 46 balcones, 140 pesetas. Tobarcaza, 20.

ARRIENDAS PISO bajo, Remondo, 2. Verse, 6 a 8.

ARRIENDAS PISO nuevo, principal, 46 balcones, 140 pesetas. Tobarcaza, 20.

ARRIENDAS PISO bajo, Remondo, 2. Verse, 6 a 8.

ARRIENDAS PISO nuevo, principal, 46 balcones, 140 pesetas. Tobarcaza, 20.

ARRIENDAS PISO bajo, Remondo, 2. Verse, 6 a 8.

Máquinas rectilíneas para hacer medias y calcetines CROSSER

La que desde hace 50 años se impone, por ser la más perfecta y sólida de todas las conocidas.

MAQUINARIA BRUNSWICK PARA HIELO Y FRIO

EL HOGAR ESPAÑOL Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario.—MADRID

PRESTAMOS A INTERÉS módico, dando facilidades para los de construcción. Agencias en Barcelona, Mallorca, 198, y en SEVILLA, CALLE ZARAGOZA, 19

NACIONAL SUIZA Compañía de Seguros.—Delegación general: Puerta del Sol, 14. Madrid.—Seguros marítimos.—Importantísimas garantías.

EL ISTMO CAJAS LA CORONA las mejores, 10, 11 y 12 pesetas el kilo.

LEA USTED EL LIBERAL de Madrid.

¡Qué digestiones!

Tomando el ESTOMAGO ARTIFICIAL

Se digieren... hasta las piedras!

Alivia y cura las enfermedades del estómago

Farmacias, Droguerías y Centros Especiales

Agentes: J. URICH y C. S. A.

En todas las Farmacias y Droguerías

EL LAXANTE IDEAL PARA FAMILIAS

AGRADABLE REFRESCANTE VIGORIZANTE

CITRATO DE MAGNESIA EFERVESCENTE GRANULAR

DE BISHOP 2.75 ptas. frasco

Proprietarios exclusivos: ALFRED BISHOP, Ltd., 48, Spelman St., LONDRES, E. 1

TEMPERATURA
Tomada de la Universidad el día 18 de Agosto

Máxima al sol	48,0
» a la sombra	37,0
Mínima	22,0

El Liberal

SANTOS DE HOY
San Luis, ob. y San Mariano.
JUBILEO.—Parroquia de San Bernardo.

NOTICIAS DE ESPAÑA Y EXTRANJERO

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS Y TELEFONICAS CON NUESTROS CORRESPONSALES

INFORMACION DE PROVINCIAS

Se han recibido noticias del paso por León del Presidente del Consejo, que regresa á Madrid

En Segovia ha quedado colocada sobre su basamento la estatua de la infanta doña Isabel, costeada por suscripción popular

EL MARQUES DE ESTELLA EN OVIEDO

Oviedo 18.—Procedente de Gijón llegó el jefe del Gobierno, siendo recibido por las autoridades y aclamado por numeroso público.
Directamente marchó al cuartel de Don Pelayo, donde se alojó el regimiento del Príncipe, que le rindió honores y al que luego revistó.
Después de visitar las distintas dependencias del cuartel, habló con el coronel del regimiento sobre los solares que rodean el edificio, diciéndole que allí podría construirse la Casa Militar.
Luego, en el cuarto de banderas, se sirvió un «lunch», asistiendo Comisiones de todos los Cuerpos de la guarnición, conversando el Presidente con muchos oficiales.
Después pronunció el general un breve discurso, historiando la labor realizada por el Gobierno desde Septiembre de 1923 hasta la fecha.
Añadió que el Gobierno ha adquirido dentro y fuera de España grandes prestigios, agradeciendo la cooperación que todos prestan a la situación actual.
Desde el cuartel marchó el Presidente a la Plaza Circular, que desde hoy lleva su nombre, donde recibió a las Comisiones oficiales, rindiéndole honores una compañía de Ingenieros.

EL PRESIDENTE RECIBE VISITAS Y HACE EXCURSIONES

Oviedo 18.—El Presidente del Consejo de ministros recibió por la tarde a una comisión de la Acción Católica de la Mujer, exponiéndole las comisiones de un completo plan de propaganda en América, que se desarrollará con objeto de poder celebrar en unión de las mujeres americanas diversos actos en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla.
Luego el marqués de Estella recibió a otra comisión de la Cámara Minera, quien le dio las gracias por ocuparse del conflicto hullero, y le pidió que se incrementase la protección del Gobierno hacia los trabajadores de las minas.
El general Primo de Rivera contestó que no podía hacerse todo lo que él quisiera por tener necesidad de cumplir compromisos internacionales, pues de no hacerse así, otras industrias sufrirían las consecuencias de ello.
Prometió, no obstante, estudiar el asunto para llegar al límite de lo que pueda hacerse.
Terminadas las visitas, el Presidente marchó al Reformatorio de niños delincuentes, donde almorzó con las autoridades y otras personalidades.
Más entrada la tarde marchó a Tija invitado por el presidente de la Unión Patriótica a visitar aquella cuenca minera.
Por la noche regresó en el expreso de Madrid.

DONATIVO A LOS POBRES

Santiago, 18.—Para festejar el acuerdo del Consejo de ministros de sacar a subasta los últimos trozos del ferrocarril de Zamora, Orense y Coruña, el Ayuntamiento compostelano obsequiará el lunes con una comida a los pobres de la localidad. Además se celebrarán otros festejos.

EL MINISTRO DE HACIENDA EN ORENSE

Orense 18.—Llegó el ministro de Hacienda, procedente de Villagarcía, donde asistió a varias fiestas.
El señor Calvo Sotelo visitó el Ayuntamiento, siendo saludado por numerosas personalidades.
Luego asistió a la colocación de la primera piedra del nuevo edificio para Delegación de Hacienda.

EL REINA MARIA CRISTINA IRA A SAN SEBASTIAN

San Sebastián 18.—Procedente de Inglaterra vendrá durante el próximo mes el trasatlántico «Reina María Cristina» con turistas de aquella nacionalidad.
El buque fondeará en el puerto de Pasajes.
Los turistas harán excursiones a distintas provincias durante su estancia en España.
Después regresarán a Southampton.

MIL OBREROS MAS EN PARO FORZOSO

Oviedo 18.—En la decena entrante quedarán en paro forzoso mil obreros más a consecuencia del cierre de las minas de Ponticón.

EXPLOSION DE NITROGENO

Gijón 18.—En la Felguera hizo explosión un depósito de nitrógeno, resultando heridos a consecuencia de la misma tres obreros.
Milagrosamente no ha ocurrido una verdadera catástrofe.

LLEGA UN HIDROAVION ITALIANO

Tarragona 18.—A las doce de la mañana llegó un hidroavión italiano, que después de evolucionar sobre la ciudad, amerizó en el puerto.
A poco tomó agua cerca del hidro italiano otro de nacionalidad española.

EL REY HA VISITADO LA CUEVA DE ALTAMIRA

Santander 18.—El infante don Jaime estuvo esta tarde en el campo de tennis de la Real Sociedad de la Magdalena, jugando algunos partidos de entrenamiento.
El infante don Gonzalo estuvo dando un paseo en automóvil, llegando hasta Torrelavega.
El Rey, acompañado del duque de Alba, de las duquesas de la Victoria y Santaofía, y de otros palatinos, estuvo, a las siete de la tarde, en Santillana, visitando la cueva de Altamira y el museo prehistórico, enterándose de los últimos descubrimientos y felicitando a los que en ellos han intervenido.
A las nueve el Rey regresó a Santander.

LA FIESTA DE LA FLOR EN SANTANDER

Santander 18.—Con gran animación se ha celebrado la Fiesta de la Flor.
Desde primera hora de la mañana quedaron instaladas las mesas «pétitorias» y durante todo el día han postulado por las calles numerosas señoritas.
La familia real salió a las doce de la mañana en varios automóviles, recorriendo los puestos y distribuyendo importantes donativos. A la una y media regresaron al palacio de la Magdalena.

UN HOMBRE CARBONIZADO

Barcelona 18.—Comunican de Jumada (Lérida), que el ingeniero señor Carrera, que maniobraba con un tractor, tuvo la desgracia de que le prendiese una chispa en el traje, impregnado de gasolina, muriendo carbonizado.

EL REPRESENTANTE DE UNA RAZA

La Línea 18.—Comunican de Gibraltar que después de grandes esfuerzos unos soldados de artillería han logrado dar caza al mono viejo llamado «Jako», el cual ha sido transportado al crucero auxiliar de la Armada británica «Bachus», que lo llevará a Londres con destino al Parque zoológico, donde ha muerto el mono que antes existía, representante de esta raza.

RECUERDO DE GRATITUD

Barcelona 18.—Ha cumplimentado al alcalde el profesor de la Universidad de Praga, señor Slady, quien le hizo entrega de un magnífico álbum de fotografías de Checoslovaquia en prueba de gratitud por las atenciones que se dispensaron al grupo de profesores y alumnos checoslovaecos que visitó esta capital durante la primavera última.

LA FIESTA DEL PASADOBLE

Málaga 18.—Existe extraordinaria animación para la fiesta del «Pasadoble andaluz» que se celebra esta noche, organizada por la Asociación de la Prensa.
Los coros de Córdoba y Lucena llegaron esta tarde, desfilando por las calles, acompañados de varias bandas de músicas y de una Comisión de concejales.
Esta noche serán obsequiados con una comida.
El Orfeón de Lucena lo forman más de trescientas voces.

LA ESTATUA DE LA INFANTA ISABEL

Segovia 18.—Hoy quedó colocada sobre su basamento la estatua erigida por suscripción popular a la infanta Isabel.
La inauguración del monumento tendrá lugar el domingo 2 de Septiembre.
La Comisión organizadora ha enviado una circular a los pueblos, invitándolos a que utilicen la lista de suscripción.

LABORANDO POR LA PATRIA CHICA

Gijón 18.—Según noticias de Cuba, para fomentar las corrientes del turismo hacia Asturias, el Centro Asturiano de aquella República ha acordado poner a disposición de la Diputación una parte de su palacio para que se celebre una exposición de las bellezas de la región y una exhibición de muestras de las industrias asturianas.

PARTIDO DE FUTBOL

Huelva 18.—En Valverde del Camino se ha celebrado un partido de fútbol entre un equipo del Sevilla F. C. y el del Recreativo de Huelva, venciendo éste por dos a uno.

EL PRESIDENTE PASA POR LEON

León 18.—Esta madrugada pasó por esta el expreso de Galicia, donde viajó el presidente del Consejo en dirección a Madrid.
A la corte se telegrafió diciendo no haber novedad.

El Consejo de guerra por el abordaje del «San Telmo» y el «Calderón»

Cádiz 18.—En la Capitanía general del Apostadero se ha celebrado el Consejo de guerra contra los capitanes de los vapores «San Telmo», de matrícula española, y «Calderón», de matrícula inglesa, por abordaje de ambos buques en aguas del río Guadalquivir.
Defienden a los procesados el abogado señor Fernández Repetto, del Colegio gaditano, y el señor Rodríguez Jurado, del de Sevilla.
Los hechos ocurrieron en Enero de 1923, cerca del puerto de Sevilla.
El fiscal ha pedido la pena de prisión correccional para ambos capitanes y la indemnización de noventa mil pesetas.
Los defensores solicitaron la absolución.
No se tienen noticias de cuál será la sentencia, que no se hará pública hasta ser aprobada por el capitán general.

Ha fallecido el teniente general Molins

Madrid 18.—En su finca de los Molinos, donde pasaba temporadas, ha fallecido el teniente general del Ejército don Wenceslao Molins de Lemaur, ilustre militar de brillantísima hoja de servicio.
El teniente general Molins, al crearse en el ministerio de la Guerra la Dirección de Industrias, fué encargado de desempeñarla, debido a su prestigio que aún acrecentó al frente del puesto que se le confiara.
La noticia ha producido en los círculos aristocráticos gran pesar.

MARRUECOS

Tetán 18.—En las inmediaciones de la provincia de Taranas, a causa de un falso viraje, voló en una pronunciada curva un camión militar que transportaba legionarios que debían incorporarse a diversos destacamentos del sector de Xauen.
Resultaron gravemente heridos el sargento Manuel Díaz y los legionarios Eduardo Romero y Juan Antonio Díaz, y con lesiones leves, Angel Montecán, Eduardo Quiroga, Angel Pazos y Antonio Rodríguez, los cuales fueron asistidos por los médicos de las posiciones inmediatas que acudieron rápidamente con elementos para la cura de urgencia.
En el ahar Kadina, poblado populoso de Anghera, a causa de una imprudencia de unos muchachos indígenas se produjo un incendio, que se propagó favorecido por el viento a varias casas, quemándose 18 de éstas.
No han ocurrido desgracias personales.
También se han salvado los ganados y aperos de labranza, gracias a la rapidez con que acudieron a sofocar el siniestro los mejzambes.
Se ha inaugurado en Punta Pescadores una escuela de párvulos.

El Barcelona ha obtenido su primer triunfo en la Argentina

Derrotó por dos tantos a uno al Boca Juniors, consiguiendo este equipo su tanto de «penalty»

Buenos Aires 18.—(URGENTE).—En el partido celebrado hoy entre el equipo español F. C. Barcelona y el argentino Boca Juniors han obtenido los barceloneses su primer triunfo, derrotando a los locales por dos tantos a uno.
Los tantos conseguidos por el Club campeón de España los marcó Sastre.
El que hicieron los argentinos fué conseguido de «penalty».
El equipo español ha sido muy aplaudido.

Detalles del partido

Barcelona 18.—Se han recibido en ésta detalles complementarios del partido jugado ayer tarde en Buenos Aires entre los equipos Football Club Barcelona y Boca Juniors, en el que han vencido los equipos del Club campeón de España.
La alineación de los equipos fué la siguiente:
Por el Boca Juniors, Merello, Bidoglio, Mutis, Médice, Fleyta, Strada, Bergamini, Penella, Tarasconi, Cherro y Evaristo.
El Barcelona se alineó en esta forma:
Lloréns, Wálter, Quinceos, Guzmán, Píera, Regueiro, Sastre, Arnau y Sarmendia.
Arbitró el argentino Peveí.

Comienza el partido

El Barcelona es muy aplaudido al saltar al campo, así como su rival.
Los quince primeros minutos de juego son de dominio absoluto para los barceloneses, como lo prueban los numerosos «corners» que se tiran contra el Boca Juniors y que no tienen efecto por rematar alto Regueiro.
El juego comienza a endurecerse y Bosch resulta lesionado de una patada en la espalda que le propina Tarasconi.
Bosch es retirado y sustituido por Arocha.
Viene después una presión del equipo argentino, que salvan muy acertadamente Wálter y Quinceos, que están hechos dos colosos.
A los treinta minutos vuelve a rehacerse el Barcelona, que ataca de firme, estando todos los jugadores muy bien colocados.
A los treinta y cinco minutos se produce el primer tanto de un magnífico tiro de Sastre.

Los argentinos se esfuerzan para empatar; pero el tiempo termina con el resultado de uno a cero.

El tanto del Barcelona fué conseguido con una formidable ovación.
El tanto del Barcelona fué conseguido con una formidable ovación.

Segundo tiempo

Comienza la segunda parte con una acertadísima actuación de la delantera del Barcelona que se traduce en nuevo tanto a los diez minutos de juego.
El «goal» ha sido conseguido también por Sastre al rematar una preciosa y bien combinada jugada.
A los catorce minutos, el árbitro castiga «arbitrariamente» al Barcelona con un «penalty», que Tarasconi se encarga de convertir en tanto, que no se puede llamar «de honor».

Samitier continuará con el Barcelona

Comunican de Buenos Aires, después de la información del partido, que las discrepancias que parecían existir entre Samitier y el representante del Barcelona, señor Moragas, carecen de fundamento, por lo que Samitier ha desistido de embarcar para España, continuando por tanto con el equipo.

LA TRAGEDIA POLAR
RELATO DEL AVIADOR BABUCHKIN

El aviador ruso Babuchkin, que se encontraba a bordo del barco explorador y rompehielos «Malyguin», ha regresado recientemente a Moscú, donde ha relatado ampliamente sus vuelos en busca del grupo Noble.
He aquí un resumen de sus manifestaciones:
«Cuando el «Malyguin» hubo entrado en los hielos infranqueables y se veía en la imposibilidad de adelantarse o de retroceder, me decidí a emprender los vuelos; pero muy pronto nos vimos envueltos por espesa niebla y nos instalamos en un pequeño bloque de hielo, pasando allí la noche, a unos 40 kilómetros del rompehielos.
El mecánico Crochor, el operador de cine Valentín y yo dormíamos por turno en la cabina del aparato, pues era indispensable volar con cuidado a causa de la gran curiosidad de los osos, que acudían a observar alrededor del avión. Estábamos de centinela por turno, ahuyentando a los osos por medio de los cohetes de señales.
La niebla duró unas 28 horas; se nos interrumpió la comunicación por T. S. H., y nuestra propia suerte empezó a preocuparnos. Se dispuso por último la niebla, y después de las agotantes horas pasadas sobre el bloque de hielo emprendimos las pesquisas, volando por encima de la isla de Foyn. Pero nuevas nieblas vinieron a impedir nuevamente nuestros propósitos. Mas no quise esperar a que se dispersara, y volví a emprender los vuelos el 28 de Junio. A causa de la niebla tuve que volar muy bajo, y con el fin de asegurar las comunicaciones radiotelegráficas, llevé conmigo en el aparato al radiotelegrafista Fromynik.
Desgraciadamente, después de cuarenta minutos tan sólo de vuelo, la T. S. H. dejó de funcionar. Volaba, por lo tanto, muy bajo sin comunicación alguna con el barco y rozando casi los hielos, atendiendo me en la dirección a que Vislé había prometido abrirse paso con el «Malyguin» hacia la isla Charles. Una espesa niebla nos obligó a aterrizar sobre un bloque de hielo, en el que permanecemos desde el 29 de Junio hasta el primero de Julio. Según nuestros cálculos, ese bloque de hielo debía encontrarse a 120 kilómetros al Norte del «Malyguin». Mas el tiempo tomaba mal cariz y se aproximaba una tempestad. Me vi obligado a volar para no perecer sobre el bloque de hielo, y después de volar durante una hora nos extraviamos, decidiéndonos a aterrizar en el primer bloque que encontrásemos.

Tuve la suerte de que nuestro descenso se efectuase a veinticinco ó treinta kilómetros de la isla de la Esperanza. Durante ese tiempo la tormenta arreciaba y nuestros vuelos estaban casi agotados; pero la fortuna volvió a sonreírnos. Un oso enorme se aproximó al avión; dejé que se acercara, y le mate. Le cortamos las dos piernas traseras y arrojamos el resto a una charca para que el olor de la sangre no atrajese otros osos.
Al cuarto día la tempestad se calmó algo, y volamos hacia donde debía encontrarse el «Malyguin»; pero extraviarnos el camino, pues se veía muy mal; a todo esto la esencia se agotaba. Descendimos nuevamente sobre el bloque de hielo más próximo, y allí pasamos la noche.
Al día siguiente advertí que nos encontrábamos sobre un bloque de hielo muy pequeño y delgado, con grandes espacios deshelados ya. No comprendo cómo pude aterrizar en el sin hundirme en las aguas con mi aparato. Indudablemente los bloques no podían soportar ni el peso de un hombre, y así es cuando nuestro radiotelegrafista salió para mover la hélice, se hundió bajo el hielo y tuvimos que sacarlo del agua palido y tirando. No tenía ropa con que cambiarse, y tuvo que permanecer sentado y mojado en la cabina mientras duró nuestro suplicio y nuestras aventuras.
Recordo que me dijo: «Si no encontramos hoy el «Malyguin», habré de permanecer aquí».
«Volvimos a despegar después de inauditos esfuerzos. Al cabo de una hora y cuarenta minutos pudimos encontrar al barco, y con él concluyeron nuestras desventuras».
Respecto de Amundsen ha dicho el mismo aviador:
«Creo que Amundsen no debe vivir ya. Dudo que haya podido aterrizar en los hielos, y sospecho que el motor debió pararse volando sobre las aguas. Creo que el «Lathan» se posaría sobre éstas; pero como reinaba un viento muy fuerte, se iría a pique».

Los vuelos sin motor

Berlín, 18.—En el concurso de vuelos sin motor, recientemente celebrado, el joven aviador de diecinueve años Kronweld, estableció la marca mundial en ocho horas y siete minutos que consiguió estar en el aire.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Se ha dado un avance del programa de los actos para solemnizar la firma del Pacto Kellogg

A consecuencia de una explosión en el laboratorio donde trabajaba, ha resultado muerto el aviador italiano Barrachini

ANTE LA PROXIMA FIRMA DEL PACTO CONTRA LA GUERRA

París 18.—Los detalles de los actos que habrán de celebrarse para solemnizar la firma del pacto Kellogg, se ultimarán en el Consejo de ministros del día 13; pero ya se saben las líneas generales.
Según esto, se cree que Kellogg dará una comida en el ministerio de Negocios Extranjeros a todos los diplomáticos en la tarde del 27.
Por la noche habrá comida y recepción en el Quai d'Orsay y al día siguiente los diplomáticos serán recibidos por el presidente de la República en el Hotel de Ville.
Se dice que hay centenares de víctimas, pero se ignoran detalles de la catástrofe.

LOS QUE BUSCAN AL «LANTHAN» SE DESPLAZAN

París 18.—Por el ministerio de Marina se ha dispuesto que en vista de lo infructuoso de las pesquisas para encontrar al «Lanthan» y sus tripulantes, la expedición se desplace hacia el Este, para continuar sus pesquisas.

HA MUERTO BARRACHINI

Roma 18.—A consecuencia de las heridas sufridas en una explosión ocurrida en el Laboratorio donde trabajaba, ha muerto el aviador Barrachini.
El finado era muy querido y admirado en Italia por ser uno de los principales y más populares héroes de la gran guerra.

Un español emigrado lega toda su fortuna a las escuelas que hizo construir en su pueblo

Vigo 18.—Don Antonio Conde, presidente de la Junta de Patronato de las escuelas «Nieto», que como se sabe fueron costeadas y eran sostenidas por un filántropo español que hizo fortuna en América, donde emigró muy joven, ha recibido un cable de Valparaíso diciéndole que don Ramón Nieto, que así se llamaba el citado filántropo, ha fallecido, legando su inmensa fortuna a las ya dichas escuelas para su sostenimiento y mejoramiento.
Dichas escuelas están situadas en el pueblo de Lavadores, donde nació el ilustre español fallecido.

UN BANQUETE

En honor del ilustre artista D. José Arpa

Añoche se celebró en la antigua Venta de Antequera un homenaje al veterano e ilustre artista don José Arpa, con motivo de su reciente llegada a Sevilla, después de haber permanecido largo tiempo en distintos puntos de América.
Un grupo de conocidos artistas y amigos del señor Arpa organizaron el acto de anoche, sencillo, fraternal y no menos brillante.
Con el homenaje tomaron asiento en la presidencia el vicepresidente del Ateneo, señor Cañal, el presidente del Centro Mercantil, don José Merle Carbonell; los señores Chercoli, Rodríguez Jardón y Ramírez, en representación del Ayuntamiento de Carmona, patria chica del señor Arpa; el notable pintor señor Rico Cejudo, por la Comisión organizadora, y otras personalidades.
Los restantes puestos fueron ocupados por conocidos pintores, escultores, literatos y artistas, transcurrendo la comida en un simpático ambiente de camaradería.
A los postres, el señor Cañal ofreció el agasajo, haciendo resaltar la brillante labor artística realizada por el señor Arpa en el extranjero, y diciéndole merecidos elogios.
A continuación hablaron en el mismo sentido los señores Rico Cejudo y Lafita (don José), y el señor De los Ríos y Guzmán dió lectura a un inspirado soneto elogiando al agasajado.
Finalmente, el señor Arpa dió las gracias, con palabras veladas por la emoción. Fué muy aplaudido.
Al acto se adhirieron numerosas personalidades.
En la antiquísima ciudad de Carmona, la célebre Carmona de los romanos, vió la luz primera este célebre artista, vástago de una familia de estirpe aragonesa. Muy joven, casi un adolescente, vino a Sevilla a estudiar la pintura en esta Escuela de Bellas Artes, donde su maestro, don Eduardo Cano, conociendo las inmensas dotes artísticas con que la Fortuna había adornado al joven pintor, profetizó que sería uno de los más grandes pintores españoles.
Más tarde, perfeccionando sus estudios, vivió en Italia, y en culta y distinguida bohemia recorrió y estudió el arte y las costumbres de las principales ciudades del mundo, pintando admirables cuadros producidos de sus observaciones.
Son obras notables, entre otras,

—Felipe Pérez Vázquez.

Las tragedias de la circulación

En el Hospital central dejó de existir anoche el joven aprendiz de mecánico Cistóbal Márquez, a causa de las graves lesiones que le produjo un camión automotor en la calle Arjona.
El Juzgado dispuso el traslado del cadáver al Departamento anatómico para la práctica de la autopsia.